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CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

Ata n°. 13/2025

Sessão Ordinária do dia sete de Abril de 2025.

Aos sete (07) dias do mês de Abril de 2025, às oito (8h00min), reuniram-se ordinariamente na

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes Verea

dores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vereador

Herbert da Silva. Vereador Rogério Henrique de Araújo. Vereador Joélio Rosa de Moraes,

Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes,

Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Leandro

Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Passos,

Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Júnior Moesch e Vereador Valde-

cir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o quó

rum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu

que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada
Sessão da Câmara será Fu rada Ata resumida, contciuio os nomes dos vereadores presentes e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário". O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura das Atas Sessões Solene do

dia vinte e oito (28) de Março e Sessão Ordinária do dia trinta e um (31) dias do mês de Mar

ço de 2025. Resultando APROVADAS a dispensa da leitura das Ata Sessões Solene e Ordi

nária do dia vinte e oito (28) de Março e dia trinta e um (31) dias do mês de Março de 2025.

O Presidente colocou em votação as Atas das Sessões Solene do dia vinte e oito (28) de Mar

ço e Sessão Ordinária dia trinta e um (31) dias do mês de Março de 2025. Resultando APRO
VADAS. O Presidente convidou a Primeira Secretária. Maria Garzella. para que fizesse a lei

tura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como segue: Indicação
n". 201 de 2025 de autoria do vereador Rafael e coautores Eraldo, Herbert, Karla, Sérgio,

Valdecir. Assunto: Solicito a implantação de placa de sinalização, proibido estacionar embar

que e desembarque de alunos. Local: rua Cajueiro, primavera III. em frente a creche Dione

Pavim e à escola Tia Dejane. Indicação n”. 295 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. As

sunto: Indicação para Implantação de .Atendimento Odontológico Noturno na .Atenção Primá

ria à Saúde (APS). Indicação n". 296 de 2025 de autoria do vereador Eraldo. Assunto: Indi

cação da construção de um acesso viário ligando a Rua .Vliosótis, no Condomínio Pioneiro, à

Avenida Palmeira das Missões, Jardim Riva. Indicação n". 286 de 2025 de autoria da verea

dora Gislaine. Assunto: Restauração da faixa de pedestres localizada na Avenida Amazonas,

em frente à Igreja Evangélica Shalom. Indicação n“. 287 de 2025 de autoria da vereadora

Gislaine. Assunto: Sejam destinados recursos financeiros para a reforma da Delegacia da Mu

lher de Primavera do Leste, com o objetivo de melhorar as condições de atendimento e garan

tir um espaço mais seguro e acolhedor para as vítimas de violência. Indicação n". 288 de

2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: Ajustar o período de férias das professoras n
da rede municipal de ensino, para que tenha início em janeiro, garantindo melhor organização ^
do calendário escolar. Indicação n". 289 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine. Assunto: M

Seja construída uma escola municipal voltada exclusivamente para crianças e adolescentes au- ^
tistas (EMAU) no Município de Primavera do Leste. Indicação n". 299 de 2025 de autoria do /
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vereador Hebert. Assunto: “Solicito que seja feito a pa\ imentação (asfalto) como também ilu
minação Pública na Rua "B" quadra 05 no Distrito Industrial José de Alencar If. Indicação

n". 300 de 2025 de autoria do vereador Hebert. Assunto: “Solicito a criação e implantação de

um Projeto de Telemedicina (Telelipa) na UPA (Unidade de Pronto Atendimento). Indicação

n“. 274 de 2025 de autoria do vereador Rogério. .Assunto: Solicito a construção de um Viadu

to. no entroncamento da Avenida Florianópolis com a BR-070. fazendo ligação com a rua da

Cohab do bairro Castelândia 11. abrangendo o bairro São José e regiões próximas. Indicação

n°. 280 de 2025 de autoria do vereador Rogério. Assunto: Solicito a revitalização da pintura

dos meios-fios e placas de indicação do nome das ruas, no Bairro Jardim Florença. Indicação

n”. 275 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Sugere a manutenção e colocação de

iluminação de LED, na estrada principal que dá acesso ao assentamento São Gabriel. Indica

ção n", 279 de 2025 de autoria do vereador Joélio. Assunto: Sugere a construção de um ba

nheiro público (masculino e feminino) no estacionamento do paço municipal, com área para

banho e fraldário. Indicação nU 290 de 2025 de autoria da vereadora Joélio. Assunto: Indico

Executivo Municipal a implantação de uma Sala Sensorial para pessoas com Transtorno do

Espectro Autista(TEA) no município de Primavera do Leste, visando proporcionar um ambi

ente terapêutico adequado para o desenvolvimento sensorial, emocional e cognitivo. Indica-
291 de 2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Indico a criação de um convênio

ao

çao n

entre o município e a Casa de Apoio de Rondonópolis . visando oferecer suporte aos pacientes
de Primavera do Leste e seus familiares que acompanham tratamento médicos no Hospital

Regional e na Santa Casa. Indicação n”. 269 de 2025 de autoria do vereador Marco. Assun

to: A presente solicitação refere-se á necessidade da construção de um redutor de velocidade

(quebra-molas) na Rua Lindolfo Trampusch, esquina com a Rua Alfredo Lorenzon, nas proxi

midades do Parque de Exposição. Indicação n“. 270 de 2025 de autoria do vereador Marco.

Assunto: Indico a Implantação de Faixa de Pedestre Elevada na Avenida dos Lagos, em íren-

te a Academia de Futebol Infantil (Primavera FC). Indicação n". 281 de 2025 de autoria do

vereador Marcondes. Assunto: realização de estudos de viabilidade de manutenção em íunci-

onamento, em locais estrategicamente escolhidos, de tantas EMEEs, quantas íorem necessá

rias, no período de férias/recesso escolar. Indicação iC. 282 de 2025 de autoria do vereador

Marcondes. Assunto: encaminhar a apreciação desta Câmara Municipal, Projeto de Lei ver
sando sobre a instituição de Concurso de Decoração Natalina Residencial e Empresarial. Indi-

283 de 2025 de autoria do vereador Marcondes. Assunto: realizar serviços de ma-caçao n

nutenção e outros procedimentos, nos Aparelhos de Fisiculturismo localizados nas Academias

ao Ar Livre instaladas no Lago Vô Pedro Viana. Indicação n“. 284 de 2025 de autoria do ve

reador Marcondes. Assunto: realizar serv iços de manutenção e outros procedimentos, nos

Aparelhos de Fisiculturismo localizados na Academia ao Ar Livre instalada na Pista de Cami

nhada (Praça Solano Coradini). Indicação n“. 276 de 2025 de autoria da vereadora Maria. .As

sunto: Seja realizado um amplo projeto com supervisão da Prefeitura junto ao DNIF para que

seja feita a devida DRENAGEM no Viaduto da AV. SÃÜ JOÃO a AV. SANTO ANTÔNIO.

Indicação n" 294 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Diante da necessidade de

renovação de nosso parque de maquinários na Secretaria de Obras solicito a aquisição de 01

MOTONIVELADORA e 01 CAMINHÃO CAÇAMBA para dar suporte e atender a grande

demanda das estradas do interior. Indicação iC. 292 de 2025 de autoria do vereador Ratael.

Assunto: “Solicito a criação do cargo de; ‘Coordenador Analista de Saúde e Promoção Social

de Inclusão’. Indicação n°. 293 de 2025 de autoria do vereador Rafael. Assunto: “Solicito a

separação dos leitos de observação (medicação) para homens e mulheres na Unidade deProiu

Av. Primavera. n“300. Bairro Primavera II - CEP ^S.H50-000
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to Atendimento (UPA)”. Indicação n“. 243 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto:

Instalação de bicicletários em locais estratégicos da cidade, tais como supermercados, órgãos

públicos, praças e ciclovias, visando incenti\ar a mobilidade sustentável e proporcionar mais

segurança aos ciclistas. Indicação n**. 277 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto:

Recomendamos a Criação de um Centro de Fornecimento Condicional de Equipamentos de

Mobilidade e Assistência. Indicação n”. 278 de 2025 de autoria do vereador Lucas. Assunto:

Proponho a melhoria da Cobertura e Qualidade do Sinal de Telefonia Móvel no Bairro Buritis

Universitário. Indicação n“. 233 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “SOLICI

TO A CRIAÇÃO DE UM CRAS MUNICIPAL NA RLOIÃO DO BAIRRO JARDIM DOS

IPÊS E IPÊ FLORIDO, A FIM DE ATENDER POPULAÇÃO E ARREDORES”. Indicação

nU 259 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: "SOLICITO QUE SEJA FEITA

UMA ÃREA DE CONVIVÊNCIA NO BAIRRO VILA POPULAR”. Indicação n“. 260 de

2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “SOLICITO QUE SEJA CONSTRUÍDO UM
PARQUE INFANTIL COM UMA ACADEMIA AO AR LIVRE, NA COMUNIDADE EN

TRE RIOS”. Indicação nU 261 de 2025 de autoria do vereador Sérgio. Assunto: “SOLICI

TO QUE SEJA CONSTRUÍDA UMA QUADRA DE VÔLEI DE AREIA NA PRAÇA KIKO

SANTIN, LOCALIZADO DO BAIRRO PARQUE ELDORADO. Indicação nU 262 de 2025

de autoria do vereador Sérgio Assunto: “Solicito a implantação de um Auxilio Translado para

pacientes que venham óbito em outros municípios em caso de tratamento de saúde via SUS. e

que estejam incluídos em programas sociais”. Indicação n”. 297 de 2025 de autoria do verea

dor Valdecir. Assunto: A criação de um pátio municipal destinado à guarda e remoção de veí

culos abandonados em vias públicas do município de Primavera do Leste - MT.^ Projeto de
Lei Ordinária n". 1.675 de 2025 de autoria do vereador Marco. .Assunto: Institui, no âmbito

do município de Primavera do Leste-M'l, o mês "julho laixa preta

Projeto de Lei Ordinária n". 1.677 de 2025 de autoria do vereador Marco. Assunto: Institui

a política municipal de proteção aos direitos da pessoa com fibromialgia no muniçípio de Pri

mavera do Leste e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.669 de 2025 de

e dá outras providências.

autoria do vereador Rafael. Assunto: Dispõe sobre a alteração do nome do trecho (duas qua

dras) que fica na ponta da Avenida Campinas, entre a esquina com a Avenida Cascavel, para

Avenida Nações Unidas. Projeto Emenda à Lei Orgânica nU 033 de 2025 de autoria de to

dos os vereadores. Assunto: Altera a redação do art. 13 da Lei Orgânica do Município de Pri-

do Leste - MT. e dá outras providências. Emenda Modificativa n“. 1.1.672 de 2025
mavera

de autoria da Comissão de Justiça e Redação. Assunto: Altera a redação do artigo 7°. do Pro

jeto de Lei n° 1.672/2025. Emenda Modifieativa n" 1.1.660 de 2025 de autoria da vereadora

Maria. Assunto: Altera a redação do Art. 1°, caput. do Projeto de Lei n° 1660/2025. Emenda
2.1.660 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: .Altefa a redação

. 001 de 2025 de au-
Modifícativa n

do Art. 6°, caput, do Projeto de Lei n° 1660/2025. Moção de Aplausos n

toria da vereadora Karla. Assunto: Moção de Aplausos aos profissionais do Instituto da Vi-

ü Presidente disse que conforme o Arligo 186 parágraló 2 do Regimento Intpmo, convi
dou 0 Superdefensor público Geral Rogério Borges Freitas para lazer o uso da palavra e escla
recer sobre as obras da Defensoria e outros assuntos. Usou a palavra o Superdefensor pú

blico Geral Rogério Borges Freitas, (00:50). Iniciou o seu discurso talando permitam-me

que eu me apresente formalmente aos senhores meu nome é Rogério Borges Freitas eu sou o

primeiro subdefensor público geral do estado nesta manhã estou acompanhado aqui da Dra

Maria Cecília nossa segunda subdefensora pública geral do Estado e o Dr Rafael que é nosso

defensor público aqui em Primavera do Leste-MT. e eu gostaria que a minha vinda nesteges^

sao.

3Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
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são nessa importantesessão seja tomadacomo um ato de mais pura boa fé de huniiildade sim

plicidade de vir trazer algumas informações importantes para a população de Primavera do

Leste-MT, e nada mais justo do que me dirigir diretamente aos representantes eleitos e dizer

que 0 prédio da Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso está fechado há mais de um

ano para uma reforma nesse período nós estamos atendendo em regime de teletrabalho em re

gime de atendimento virtual não é o modelo ideal não gostamos desse modelo mas iníeliz-

mente nesse período nós não tínhamos como locar um outro espaço físico para o atendimento

presencial de modo que os nossos valorosos defensores públicos estão trabalhando de casa

mas mesmo assim entregando respostas à sociedade nesses últimos se meses foram mais de

seis mil atendimentos da atendimentos virtuais as audiências não pararam várias ações extra

judiciais mais de mil ações extrajudiciais mesmo em um ano de Defensoria com as portas fe

chadas nós atendemos mais de onze mil pessoas foram mais de mil e cem audiências realiza

das e infelizmente nós tivemos um contratempo essa obra era para ter sido entregue no mês de

outubro do ano passado e a empresa que eu contratei que inclusive eu fui um dos responsáveis

pela licitação nos gerou uma inexecução contratual infelizmente nos deixou na reta final da

obra e a Administração Superior da Defensoria Pública ela respondeu rapidamenfe contratan

do uma nova empresa para fazer a retomada do remanescente da obra que inclusive a nova

empresa começa as obras hoje nesta data e nós temos uma perspectiva dentro de noventa dias
concluir essa obra com a entrega definitiva dos equipamentos modo mobiliários equipamentos

de TI e eu gostaria senhor presidente de no máximo aí até agosto regressar a essa igreja casa

para entregar um convite da inauguração desse novo prédio então a minha v inda nesta manhã_

e agradeço antecipadamente a oportunidade é para esclarecer prestar um contas um respeito à

população de Primavera do Leste dizer que a Defensoria Pública está de portas abertas ainda

que de maneira remota e nós temos o firme compromisso de continuar cuidando da população

carente desse município tá muito obrigado pela oportunidade que Deus conserve a todos com

saúde espero revê-los em breve muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Terminada as leitu
ras 0 Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Verea

dora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Ve

reador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (00:54) O vereador deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o
seu discurso falando pessoal estamos num situação crítica no nosso Brasil no nosso estado e

no nosso município de Primavera do Leste-MT, acabaram de passar uma provaram um estudo

da rede marcação de terras indígenas no nosso Mato Grosso primavera do leste mais de seten

ta produtores rurais que estão com risco de perder as áreas por uma decisão judicial gente es

tamos falando da promulgação da Constituição Federal de 1988 estamos falando que o SDF

fez 0 julgamento do tema mil e trinta e um da repercussão geral que é o marco temporal do

nosso município e vem agora uma decisão judicial e faz um estudo da rede marcação das“

áreas indígenas impactando em torno de 1,5 milhões de hectares aonde estão Os guardiões

dessa constituição aonde estão a todos os nossos direitos nosso direito de ir e vir e ir aonde es

tá isso meu Deus do céu agora a gente tem a FUNAl que está ao nosso lado a FUNAl ela faz

uma nota de repúdio na qual a mesma poder fazer o estudo por questões técnicas e também

baseado na constituição do nosso Brasil e vem uma decisão passando por cima disso meu ve
reador vice-Presidente Uberdan aonde que nós v amos parar quem que vai mandar no país nós

temos agora terras que podem ser rede marcadas por uma simples decisão judicial a repito a

pergunta aqui onde você tem batido muito nessa questão quem são os guardiões da Constitui

ção quem é STF quem é a justiça quem é hoje a gente fica perdido eu já solicitei fui pres^»eT=“

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II -CEP '^3.350-000
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almente falar com o nosso deputado que é o presidente da Assembléia da Casa Legislativa

Maxus 0 mesmo já deixou as portas abertas para fazer uma reunião junto com a FAMATO a

Aprosója toda a linha do agro meu Deus o que nós precisamos fazer mais fui pessoalmente

falar com o nosso ex-prefeito presidente atual da MM Leonardo Bortolim no qual deixou as

portas abertas da MM e já fez um uma conexão com o nosso presidente do Tribunal de Contas

e com a PGE, pessoal é hora da gente reunir é hora da gente brigar o que que é pra gente fazer

a gente vai brigar com a justiça a FUNA está do nosso lado e a populaçãoqual que é o impac
to econômico que nós vamos ter nesse Brasil gente aonde está a nossa detesa a gente vai re

correr a quem constituição te rasga joga no lixo o que a gente íaz solicito reunião sim audiên

cias públicas para que a gente faça reuniões constantes sobre isso essa casa vai brigar contra

essa decisão já temos a Assembléia Legislativa que será nosso apoio total para essa confusão
é vamos falar uma confusão porque passar por cima de uma Constituição Federal não entendo

mais de judiciário então vamos entregar para pro pros petistas aí vamos entregar a casa vamos

fazer isso é isso que vocês querem que a gente faz não é possível meu Deus, aqui tem um ve

reador do agronegócio aqui tem um vereador pró desenvolvimento aqui tem um vereador que

vai brigar e vai falar nos quatro cantos desse município e já estou falando no estado e se pos

sível nós vamos brigar em Brasília nós vamos brigar onde íor mas eu não vou aceitar que seja

impacto econômico quantas famílias que vão deixar de trabalhar nesse município por cau-

de uma falta de respeito com a Constituição onde está a casa de leis aqui que nós estamos

brigando pelo agro aí me acontece uma versão dessa meu Deus é isso que eu peço para casa

vamos unir gente vamos unir com essas forças a Gislane tem brigado muito sobre Anistia

Constituição vamos jogar fora que nós vamos fazer solicito sim audiência pública na Assem

bléia Legislati\ a nós vamos brigar e nós vamos brigar porque nós estamos a íim do desenvol
vimento e é isso que a gente pertence ao nosso município a semana foi muito boa só que eu ti

ve essa bomba na minha gestão essa semana para talar sobre isso eu não podia deixar de ex-

todo minha nota de repúdio minha toda a minha raiva sobre esse assunto no qual eh

um

sa

pressar

atinge diretamente para do leste eu fico eu volto aqui no segundo expediente muito obrigado.

Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereadora Marcondes Martignago. (00:59) O

vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Iniciou o seu discurso talando tivemos uma semana muito movimentada

ações em quase todos os meios da nossa população eh logo no início da semana acompa

nhamos fmalmente o começo dos reparos dos distritos industriais de nossa cidade José de

Alencar no Gueno é são reparos ainda paliativos mas existem muitas áreas lá que precisam ser

removido o asfalto colocado uma massa asfáltica nova e estamos né n espera dessa chuva que

para mas não para para ver se a Secretaria de Obras vai conseguir tazer esse trabalho aí de tro

ca dessa massa asfáltica que está danificada há anos não é uma coisa de semanas nem de me-

distritos reclamam do estado das suas \'ias também resoh emos uma si-

com

ses sao anos que esses

tuação dos produtores que ficam ali na nas imediações da Polícia Federal que tarribém tinham

um problema tinham porque nós resolvemos eh para o transporte de suas máquinas agrícolas
ali com o fechamento da Avenida São Paulo eles não tinham por onde passar tratores cami

nhões tanques colhedeiras uni portes são máquinas grandes eles usavam aquela via lateral pa

ra o transporte desses equipamentos de uma fazenda para outra ali na região mas como ali é
uma área da união a Polícia Federal está construindo seu posto novo lá também eh estava ten

do esse impasse eh não tinha uma coiixersa só linha reclamações e ninguém le\ antou da ca

deira para resolver chamei o Márcio que é um inspetor da Polícia Federal de prontidão nos

atendeu veio aqui na Câmara sentamos conversamos e chegamos uma solução o pessoal d^..d©-

5Av. Primavera, 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
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sindicato rural chamou a gente para fazer uma reunião lá no sindicato aonde íoi eu o sargento

Lucas Telles o Marco Aurélio e alguns representantes da do executivo também e foi decidido

e resolvido a situação então se tem muita coisa aqui em primavera que só basta sentar e con-
resolver eh um reclama de um lado o outro trava do outro mas ninguém senta paraversar para

resolver e essa é a prova que sentando e conversando tudo ou quase tudo se resolve também

entrega dos cheques na sexta-feira para as entidades eh da verba impositiva e eu

gostaria aqui só de deixar uma ressalva em agradecimento a todos os envolvidos da gestão

passada que tornaram isso possível muito obrigado por vocês ter feito essa situação também

eh no segundo expediente eu volto para falar sobre as indicações que eu fiz muito obrigado

uma semana abençoada a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Ma

ria Garzella . (1:03) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso íalando vereador Marco

Aurélio eh o senhor não está sozinho na causa desse absurdo nós como representante do co

mércio também estamos junto nesse aí nós temos clientes que vão sofrer diretamente com es

se absurdo tá então o senhor pode contar comigo também a nossa indicação dessa semana nós

fizemos duas uma para aquisição de uma moto niveladora e um caminhão caçamba para dar

apoio nessas estradas do interior que elas estão bem judiadas e tira a máquina daqui põe para

lá então o ideal é que seja adquirido mais uma para atender essas demandas exclusivamente a

segunda indicação é um projeto de drenagem que passa ali no viaduto da MT-130 que causa

alaramento todo ano na chuva são carros que ficam iníelizmente nem todos são avisados que

ali cobre o capô do carro então ali vai ser eh fiz a indicação para que seja feita uma drenagem

que saia da Avenida São João descendo pra Avenida Santo Antônio para que seja escoado

aquilo lá certo sobre as emendas impositivas eh eu deixa eu não havia falado antes eu destinei

metade para a aquisição de uma van de um micro-ônibus para que seja atendidos: as mora^j^
res de rua eles precisam uma assistência melhorada e toi leita essa indicação duzentos e ses

senta e seis mil para adquirir a van para atender a eles e os outros duzentos e sessenta e seis

mil eu destinei a castração de animais de que estão em situação de rua nós temos uma deman

da muito grande a fila tá imensa então foi protocolado junto à prefeitura que seja destinado es-

emenda positiva de duzentos e sessenta e seis mil para auxiliar na castração eh sobre o pa

gamento dessas emendas eh impositivas a gente tá tendo muita cobrança para que seja libera

do esse dinheiro logo esse dinheiro não vai ser liberado agora eu queria esclarecer isso eh o

prefeito paga conforme o agendamento a programação dele esse valor pode ser pago até de

zembro desse ano então ele será destinado à castração mas ele não sai agora como assim co-

emendas de deputados senadores elas não são de imediatas eles não enfiam a mão no bol

so e te dá 0 dinheiro isso é um agendamento é uma programação que é feita então assim con

forme for liberada as emendas impositiva dos meus colegas será liberada a mesa impositiva

das castrações também eu sempre falei que essa casa ela tem que ser levado muito a sério eu
comentei com o senhor e tem algumas coisas que nós precisamos melhorar não aqui nos basti
dores vamos conversar Gislaine gosto muito de você sabe disso você tem pretensão política

Marcondes o nosso próprio presidente também lem então uma mancha que pode ficar hoje ela

pode seguir na vida de vocês lá pra frente então vamos cuidar redes sociais essas conversas

paralelas ofendem magoam vamos adotar uma postura mais séria não só aqui mas nos basti

dores também crocodilo sabe né Sérgio que uma palavra maldita ela pode derrubar uma pes

soa então vamos ter mais sérios daquilo que a gente abre a boca para falar porque aquilo que

sai para fora é muito sério é muito grave eu nunca vou

vocês para responder coisas dirigidas a mim vocês podem ter certeza disso vocês podem fal^

tivemos a

sa

mo

subir aqui para brigar com nenhum de
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o que vocês quiserem mas eu só peço que os bastidores sejam sério igual nós somos aqui no
mais uma boa semana a todos muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a

Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (1:07) A vereadora deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ini
ciou 0 seu discurso falando é realmente muito importante que nós tenhamos essa interlocução

entre todos os poderes né e vocês como hoje parte do judiciário é muito importante essa casa

estar sempre de portas abertas sejam sempre muito bem-\ indos eu quero começar aqui talan

do que essa semana foi uma semana muito intensa de muito trabalho e de muitos resultados

também na última sessão eu vim aqui falar que nós estávamos realizando né vários ofícios

com base naquilo que as pessoas estavam enviando pra gente pelo WhatsApp pelo directas
com os moradores da cidade e nós tivemos um caso de sucesso que foi o caso da revitalização

da Praça Ângela Gasparoto no bairro vertente das águas é um bairro que como eu disse aqui

nas última na última sessão precisa muito da nossa atenção precisa muito da atenção do exe
cutivo e nós tivemos a vitória da revitalização dessa praça os moradores do bairro estão muito
felizes esta vereadora também e eu deixo aqui meu agradecimento ao secretário Gilberto, e eu

quero reforçar aqui que você que me acompanha eu sempre falo eu sonhei muito em estar nes

sa tribuna hoje eu batalhei muito desejei muito ocupar esse lugar então nós não temos hora
nós não temos descanso nós estamos sempre à disposição daquilo que a população precisa da

quilo que as pessoas dessa cidade precisam nessa última semana nós fomos a Cuiabá-MT,

com 0 secretário de desenvolvimento Fábio Parente nós estivemos no Desenvolve MT eu

acredito meus caros vereadores que muito antes da gente buscar o assistencialismo da gente

buscar a promoção da assistência social que com certeza é muito importante mas muito antes

disso nós precisamos buscar meios de desenvolver as pessoas da nossa cidade e de oferecer

para elas a condição de poderem empreender de se desenvolver de poder promover a liberda
de econômica dentro do nosso município porque isso de fato fazem os números rodar fazem a

vida das pessoas melhorar então nós estivemos no Desenvolve MT que hoje é um progrania

do estado para linhas de crédito nós tivemos uma conversa muito produtiva lá pedimos para

que eles viessem em primavera estamos marcando já uma data pra carav ana do desenvolve

MT e eles têm linhas de crédito especiais para empreendedoras mulheres o que é muito inte

ressante em linhas especiais para o agro que é muito importante também e nós estamos atre

lando desenvolve MT com outro projeto que estamos indo essa semana em São Paulo buscar

que é um projeto do Instituto Bisouro para fomentar o empreendedorismo na nossa cidade, es
se acredito eu é a chave do desenvolvimento de primavera em primavera são abertos mais de
cem CNPJs emitidos mais de cem alvaraz por semana e é isso que move a nossa cidade íaz

dela a potência que é então nós precisamos continuar dando essa força e esse apoio aos em

preendedores que já existem na nossa cidade mas aqueles que sonham em ter o seu empreen

dimento também para fechar a semana com chave de ouro tivemos aqui na sexta-feira a entre

ga simbólica dos cheques da emenda impositiva e eu volto a falar aqui que esse é um momen

to que me emociona muito porque pela eh primeira vez eu acredito que os cidadãos da cidade

sentiram que uma conexão de fato aqui com essa Câmara na entrega dos cheques e a é real

mente uma resposta à população daquilo que nós pregamos tanto que é nós nos sensibilizamos

pela causa das pessoas nós nos importamos com pessoas e nós cuidamos de gente ao presiden

te Marco Aurélio e a toda a comunidade eu quero reforçar nosso compromisso sempre com o

agro é inadmissível que nós aqui enquanto parlamentares legisladores pessoas que estão aqui

para criar fiscalizar defender a legislação sejamos coniventes com essa falta de respeito com a

nossa Constituição Federal e com essa situação que abrange não só os produtores de prirnaye-
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do Brasil inteiro nós precisamos tomar as rédias da situação sermos atuantes nesse sen

tido também e nos posicionarmos como pessoas que não aceitam isso que está acontecendo

dentro do nosso Brasil dentro do nosso estado e no nosso município nós precisamos claro nos

sensibilizar com a causa indígena mas precisamos também defender a Constituição e saber

que os produtores rurais são essenciais pro desenvolvimento do nosso Brasil são essenciais

são essenciais pra nossa economia e pra geração de emprego eu sempre

ra mas

para a nossa mesa

gosto de falar que a cada três trabalhadores no Brasil um é empregado pelo agro então nós

precisamos estar sempre atentos a essas causas porque não é simplesmente defender os fazen

deiros não é defender aquele que tem a fazenda é defender o desenvolvimento do nosso Brasil

eu agradeço e retorno no segundo expediente que Deus continue nos abençoando e abençoan

do nossa Primavera. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira

de Abreu. (1:14) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando fazendo uma entre

ga de Titulo de mulher cidadã, título de cidadã mulher cidadã primaverense nascida em pri
mavera do leste no dia 8 de março de 1995 Laura Ariane Crie cresceu rodeada pelo exemplo

de solidariedade e serviço ao próximo seu segundo nome Ariane. Iniciou seu discurso falando

quero aqui né parabenizar a Laura e seu esposo Guilherme que estão presente aqui laura quero

parabenizar você em nome de toda a sua família também todas as mulheres da sua família e

dizer que a criação dos filhos é da base familiar que ela tem então parabéns a você parabéns a

Mônica que está aqui com a gente todos os dias que é da família também tá bom deus abençoe

muito você e todas as mulheres do seu convívio e da sua família pessoal quero aqui cumpri

mentar algumas pessoas quero cumprimentar a Eduarda que está aqui hoje né participando da

sessão cumprimentar também o Dr°. Rafael. Dr“. Rogério. Dr'. Maria Cecília, dr Rafael o tra

balho que 0 senhor prece em Primavera é um trabalho exemplar eh eu sou uma pessoa que

posso dizer que até mesmo antes de ser vereador sempre que tive alguma necessidadeprocu
rei 0 senhor em situações que nem era né de competência do senhor o senhor me atendeu mui

to bem então parabéns deus abençoe o senhor sua família sua caminhada aqui na nossa cidade

tá bom deus abençoe eh cumprimentar aqui também o Dr°. Isaac que está aqui ^ ^
na sessão representando o executivo municipal muito importante né essa interlocução da Ca

da Prefeitura então parabéns senhor estar aqui nessa manhã de hoje cumprimentar tam

bém 0 Marcinho nosso amigo que tá aqui hoje lá no Padre Unesto Costa acompanhando a ses

são dizer população primaverense é muito importante a participação de vocês se não

guir estar presente na casa de leis que acompanhe pelas redes sociais através do Youf ube e

vocês têm que estar antenado do que tá acontecendo nessa casa de leis tá bom nós somos re

presentantes de vocês mas é importante que vocês estejam acompanhando também pessoal eu

quero aqui falar de algumas indicações que nós fizemos eu tenho uma indicação aqui que foi

feita com os amigos vereadores que é em relação à sinalização lá da rua Cajueiro no Primave

ra três a gente tem aqui o vereador Sérgio, a vereadora Karla, vereador Herbert, Eraldo que te

ve lá e aquela região ali pessoal assim ó se a gente não tomar providência a gente vai perder

uma vida ali eu fiquei ali dois dias de manhã e à tarde para acompanhar é impossível de trafe

gar os pais vão deixar as crianças ali muita das vezes é distante o local de trabalhar nós sabe-

que não temos transporte público então assim nós temos que dar atenção pra segurança

que a gente vai esperar acontecer um acidente com a criança para tomar iniciativa gente gentes

não pode aquela situação da rua Cajueiro ali que é em Irente à escola dia Dejane em frente

creche Johnny Pavin não pode ficar daquele jeito então peço aqui uma atençao da CMTL que ^
olhe com carinho para aquela região ali que precisa muito a gente precisa dar uma orgamz9da \

mais uma vez

mara e

conse-

mos
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naquela rua ali. A parte do vereador Eraldo. Disse inclusive vereador eu estava Junto

Vossa Excelência no dia em que você conversou com a coordenadora Marta da CMTU e ela

garantiu que providências seriam tomadas naquelas imediações das escolas eh não sei porque

até agora não foi feito nenhuma eh nenhuma adequação ali realmente a situação é bem com

plicada. Retomou a palavra ao vereador Rafael. Disse muito obrigado pela contribuição ve

reador Eraldo vou pedir apoio aqui dos amigos vereadores da mesa diretora para que a gente

consiga dar uma atenção naquela região que eu sei que é uma demanda que todos aqui tem

pessoas lá que conhecem que tem cobrado tá bom outra indicação que eu fiz pessoal é muito

importante que é a criação né da coordenação de promoção social inclusão essa daqui é uma

pauta que eu tenho certeza que todos os vereadores defendem e nós sabemos que estamos pas

sando agora por uma reforma administrativa que logo mais o executivo vai estar encaminhan

do para essa casa aqui pra gente tá aprovando então eu quero fazer um pedido que nessa refor
ma tenha um coordenador para que trabalhe essa questão da promoção social de inclusão por

que a gente sabe o quanto que é importante e muita das vezes fica sem o entendimento se é da

saúde se é da assistência social então se a gente tiver um coordenador que conseguir estar à

frente disso nós vamos conseguir adiantar muitos trabalhos então fiz essa indicação e espero

que 0 executivo olhe com muito carinho para essa reforma e que traga esse cargo que eu sei
que vai tá ajudando muito né essa causa aí que é da inclusão social, outra indicação que eu fiz

pessoal eu tenho que trazer aqui defender porque foi a população que me procurou e pediu e
eu estive no UPA e eu presenciei uma cena não muito agradável lá no setor da onde que fica a

0 pessoal na observação ali fica homens e mulheres juntos então assim a pessoa quando vai ali
ela tá na situação né que não é boa de doença e aí eu me deparei com a situação tinha uma se

nhora mais alguma outra moça outro rapaz e ela por mexer despi-o então assim eu acho que é

importante que a gente separe os dois ambientes né que tenha a observação masculina e a ob

servação feminina por questão de da pessoa ficar mais á vontade né então fiz essa indicação

aqui também eu acho que é algo simples de ser feito no UPA e é de grande importância pesso

al hoje também aqui até falo para meus amigos vereadores tem um projeto de lei que vai ser

votado um projeto teoricamente simples mas quero aqui até agradecer a Naira que trabalhou

por muito tempo na tributação que me trouxe essa demanda avenida das Nações Unidas ela

tem quase 4 km de extensão mas início dela é Av enida Campinas é cerca de cem m ali então
isso aí tá causando uma confusão grande em relação à localização do endereço né e a determi

nação daquela via então um projeto teoricamente simples mas que vai estar ajudando muito os

órgãos que depende da localização então peço o apoio de \ ocês pra gente aprovar esse projeto

e essa semana pessoal semana passada perdão a gente lizemos a entrega das emendas imposi-

tivas e quero aqui agradecer os nobres vereadores aqui pelas entidades que íoram agraciadas
com esse valor como a vereadora Mariana falou uma íorma dos vereadores estar mais próxi-

da população porque somos nós que identificamos na rua onde que mais precisa então

mais do que justo que o vereador consiga indicar diretamente então agradecer a todos aqui

que Deus abençoe nossa semana que Deus abençoe nossos trabalhos e o que precisar a popu

lação primaverense pode contar com esse vereador pode contar com essa casa de leis muito

obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palav ra o Vereador Rogério Henrique de

Araújo. (1:24) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso talando já estamos aí aproxi-'
madamente aí de cem dias de trabalho fazendo aquele dever de casa fiscalizando atendendo as

nossas demandas atendendo as nossas reuniões atendendo o pedido do prefeito quero aqui

agradecer também em nome do nosso vice-presidente vereador Uberdan cumprimentar otdos

com

mo
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os colegas vereadores em nome da Maria Gazela também quero cumprimentar aqui as nossas

colegas vereadoras em nome do Dr“. Jeferson procurador dessa casa também quero cumpri

mentar aqui os nossos colaboradores desta casa quero cumprimentar aqui também em nome

do Cabral quero cumprimentar aqui também o público presente cumprimentar todos que estão

aí virtual online desejar uma semana abençoada estamos trabalhando visitando os bairros mui

tas demandas todas os bairros que passamos nas feiras muitas cobrança e essa semana quero

aqui ressaltar e pedir aqui para o nosso Executivo Municipal ao nosso líder do prefeito que

possa também eh dar uma resposta aí para a nossa sociedade na qual nós tem aí sendo muito
cobrado devido das nossas indicações que nós tem colocado aqui nessa casa e gostaria que ti

vesse aí uma transparência da qual nós tem aí colocado as nossas indicações e desse aí um re

torno para que nós também possamos a dar esse retorno para a nossa população quero aqui

também agradecer foi uma semana aí muito bacana uma semana aí na qual nós também tem

que parabenizar quero aqui parabenizar também a gestão passada aos colegas aí vereadores na

qual também que contribuiu muito com essa emenda impositiva ai agradecer o nosso prefeito

também que entendeu o nosso companheiro aí Sérgio, \ereadora Karla o vereador Valdecir

também da gestão passada na qual eles também trabalharam aí buscando aí essa emenda para

que nós pudesse também beneficiar aí essas associações na qual tem prestado aí um excelente

trabalho para a nossa cidade de primavera do leste essas entidades não podemos deixar de pa

rabenizar porque tem feito aí um excelente trabalho para a nossa cidade na qual também nós
destinamos aí a nossa emenda impositiva para o CAC Centro de Apoio ao Combate do Câncer

na qual nós destinamos aí a nossa emenda de 266 413,20 tem feito um excelente trabalho aí a

dona Nice então merece aí o nosso reconhecimento também a pai também tem leito aí um ex
celente trabalho merece também o nosso respeito o nosso reconhecimento na qual nós destina

mos também aí nossa emenda de cem mil para aquela entidade ali que tem feito também um
excelente trabalho a ama também não é diferente parabenizar aqui também a professora na

qual na sexta-feira trouxe aí uma palestra na qual também acredito que foi de grande avalia

para aqueles pais que estavam aí nós que não temos nossos filhos aí com essas deficiência

mas nós sabemos e temos aí muitos conterrâneos aí companheiros que têm seus filhos aí e nós

sabemos a dificuldade a qual eles têm que se você tem aí dois ou três filhos aquele filho que

tem problema você tem que dar atenção muito mais a ele então aqui íoi destinado a minha

emenda aí para a AMA aí de cinquenta mil. 1000 também na qual tem feito aí um excelente
trabalho a Secretaria de Esporte ali também eh tem aí essa juventude do esporte que também

aí 0 esporte é saúde o esporte é lazer na qual também a gente mandou uma emenda ali peque
na mas foi de bom coração de trinta mil a Apapi ali dos idosos também ali do seu Zé também

tem feito um excelente trabalho aí e quando ele talou comigo gostaria até de mandar uma

emenda maior para ele mas como a gente o valor também era pequeno a gente destinou aí em

várias associações em várias entidades e na qual também não teve como dar uma parcela mai

or ali para ele mas a gente destinou ali de cinquenta a Federação do Ciclismo também a gente

mandou aí uma parcela pequena mas o pouco com Deus ele é muito de 11.413,20 a PJ ali do

judô também entrou em contato pediu também ali uma parcela para nós mas igual nós disse

aqui tem que dividir em todos e seria aí uma parcela que estaria contribuindo com eles ali
também tirando também a juventude aí as crianças aí da rua e várias famílias são beneficiadas

e ali a gente destinou cinquenta mil, mil é vinte e cinco mil também para P.1 ali do judô então

isso é gratificante quando nós podemos a tá somando com essas associações que tem feito um

trabalho social muito importante para a nossa sociedade isso é importante quero falar aqui

também um pouco eh da minhas dos meus trabalhos na qual já tem colocado aí várias indica-
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ções indicações essa para a saúde para o nosso trânsito de Primavera revitalização de praças

quebra-molas meio ambientes e nada disso a gente ainda não teve resultado e estamos traba

lhando mas precisamos de fazer políticas públicas públicas com ação são e resultados então

gostaria aqui que o nosso secretário o nosso preleito desse mais um pouco de atenção para es

ses vereadores aqui porque nós não estamos aqui brincando nós estamos aqui todo dia na rua

trabalhando de domingo a domingo mas para que nós tenha aí resultado esse é o nosso motivo

de estar aqui cobrando do nosso secretário e do nosso executivo preleito Sérgio Manich então

gostaria que ele desse mais um pouco de atenção para esses vereadores que nós não estamos

aqui para brincar não nós estamos aqui é para trabalhar mesmo nós íoi eleito pela população

que tem cobrado de nós não estamos mais aqui em campanha para ficar aqui em promessa nós
. trabalhar e trabalhar com resultado e com ação quero quero aqui agradecer

primeiro expediente e volto o segundo expediente aqui para falar das minhas emen

das. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves

(1:33) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando sobre aqui algumas demandas

minhas cobranças em tribuna a primeira é sobre o bairro Vertente das Águas a questão dos
buracos foram feito alguma parte né mas eu acho que dev ido a equipe ser pequena e reduzhia _
eles abandonaram o bairro e foi para outra região então nào tem eomo eu poder agradecer ne a

obra não acabou ainda o serviço não tem como eu falar pro Gilberto os parabéns sobre indus
trial nós viemos aqui várias vezes cobrando Herbert Viana a limpeza a tampa buraco né e re

almente tá sendo feito um serviço lá mas esse dia na rede social né estampando buraco com

terra não vai adiantar tivemos uma chuva forte sábado agora então tudo que íoi feito lá íoi de

água baixo então eu penso que tá jogando dinheiro íora então secretário Gilberto temos que

fazer um trabalho de qualidade temos que começar num bairro temos que terminar ficar pu

lando em galho em galho não vai adiantar um chama aqui vai lá para três vai lá para pro in

dustrial vai lá pro São Cristóvão tem que começar o bairro e terminar o bairro gente senão fica

difícil mas por que isso Valdecir porque a equipe é pequena e eles não contrataram uma em

presa para poder ajudar eles o pessoal tão na rua gente eu recebi vários vídeos aqui agora essa

Gislaine que eles arrumaram quatro locaram quatro Amarok de Cuiabá-MT, para po

der fazer tampa buraco gente locar quatro Amarok para tampar buraco por que que não pega

ram esse dinheiro do aluguel e arrumou a empresa não sei o custo tá de cada veículo mas dei-

uma média de uns dez mil por mês né então assim se arrumar quatro carro quatro cami

nhonete para poder tampar buraco gente é uma v ergonha era mais íácil a gente pegar e arru--

mar uma empresa e ajudar inclusive um desses carros já estragou já parece que já fundiu o
motor tão bom que o carro é sobre também estadas rurais tive lá Raímha acompanhando agora

a estrada rural de do Primaverinha que são linhas escolares né que traz os alunos para para es

tudar na na nossa cidade Primaverinha. Ponte de Pedra, Bela Manhã, Mata Verde, Córrega do

Meio e levei a demanda ao Gilberto tem local lá que cabe o ônibus né Rafael dentro o buraco

tão feio que tá aquela região lá então espero aí que o Gilberto possa fazer aí mais rápido pos

sível uma programação de levar essas máquinas para essa região porque assim isso gera custo

por quê os alunos estão perdendo aula quando o ônibus estraga pela uma mamá na estrada e e

0 povo que mora também na região não consegue chegar ao trabalho, agora sobre a emenda r\

positiva dona Maria a senhora falou aqui que feito paga até dezembro só que essa casa aqui \í^,
aprovou na LOA e o PPA ano passado nós destinamos as emendas positivas no áno passado W
foi aprovado então assim abrir o orçamento dia vinte de janeiro tem que pagar então como nós A

agora destinamos agora as emendas agora agora essa semana agora passada é só ele querer é /

estamos aqui para

0 0 meu

semana

xar
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só ele organizar com as entidades porque assim as pastas da saúde ele fica já tica guardado

mas a pasta que é a entidade é só ele organizar um cronograma e pagar o povo porque

ria das emendas gente são para construção né a ama o Dom Bosco a pai então assim estamos

então só basta ele querer é só ele querer e organizar e pagar pessoal e outra coisa só lembran

do que hoje faz noventa e sete dias. Agradeceu e despediu-se. Dsou a palavra o Vereador

Uberdan Júnior Moesch. (1:38) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou seu discurso talando hoje

vou falar aqui da a respeito do relatório que eu fiz das minhas emendas impositivas que eu

destinei à Secretaria Municipal de Esporte juntamente com APJ Força Vôlei Cart Clube Mãe-

Cidinha Apera projeto do Creju eh projeto Olímpia Carros Antigos AssociaçãoAtlética Pri-
Saúde Associação do Câncer também foram todas as minhas emendas foram para es

sas entidades e agora vou começar passar para vocês Lucas Locatelli campeão da forma Pors

che Clube primaverense que vem se destacando em todas as etapas da Fórmula da Fórmula

Porsche queria de Primavera do Leste íilho do Ronaldo Locatelli amigo nosso que é agricultor

nesse município e vem representando muito bem Primavera do Leste Mato Grosso no auto

mobilismo primaverense futebol feminino fut sete foi campeão em Barra do Garças futebol

sete Society campeão estadual primavera do Leste novamente parabenizar a Secretaria Muni

cipal de Esportes em nome do Márcio em nome do Maurilei que estiveram acompanhando fo-
até Barra do Garça sábado e primavera do Leste mais uma vez no topo do esporte de pri-

do Mato Grosso semana passada teve as seletivas dos Jogos Escolares também que foi o o

regional né para a classificação do regional que \ ai ser em Campo Verde toi a semana toda de
um de um evento brilhante ali entre as modalidades futsal basquete handebol voleibol onde as

nossas crianças estavam participando tendo vivências na área esportiva que é muito importan

te para o cidadão tive reunião com o prefeito juntamente com a Associação dos Carros Anti

gos para o evento que fazem um trabalho brilhante na nossa cidade que é junção de alimentos

brinquedos para as crianças para os mais necessitados o evento não tem fins lucrativos além

da rede hoteleira né que movimenta muito no nos dois dias de evento é muito importante para

a primavera do leste e para o nosso município esteve também no longão do Primavera Runes

em comemoração ao troféu de campeão mato-grossense lá no estado Serradão sábado onde fi

zeram uma homenagem muito bonita para o Primavera dando total apoio para o Primavera

juntamente contribuir ainda mais para o município onde fizeram agradecimentos posts lá para

0 Primavera e dando total apoio mostrando a força que é o esporte e a qualidade de vida para

pessoas quero aqui parabenizar o Corpo de Bombeiro e cumprimentaros servidores do

Coipo Bombeiros Bruno Cuiabano Rogério amanhã será a prévia da corrida Homens de Fogo
será 8:30 e ali tem os projetos sociais deles também que c bombeiro do tuturo a conàda né que

homens de fogos eles fazem fazem a arrecadação de alimentos para doações que será de gran

de importância para nossa população mais carente e de todos que participam ali além da quali

dade de vida que é excepcional o trabalho deles uma corrida muito bem organizada através da

Secretaria Municipal do Esporte também todos em parceria para o bem maior tive a visita no

gabinete da do Osvaldo corredor e sua filha Maria que joga no Emirados Árabes que íoi
campeã lá representando Primavera do Leste joga mundialmente aí já temos uma literalmente

filha de primavera do leste que tá brilhantando o esporte tora do Brasil e se possível vol- Á

to no segundo expediente quero aqui agradecer a todos fiquem todos com Deus tenha uma 1^'
ótima semana muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valde- W
cir Alventino da Silva. (1:44) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os, colegas ve- J
readores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando quero .

a maio-

mavera

ram

ma

as

meu

uma
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falar sobre a indicação a medicação da semana sobre os os carros abandonados presidente ge

ralmente eu cobri o Dr°. Willam que faz parte de da dessa pasta aí e ele realmente não tem os
tá abandonado não tem como eles eles recolher porque não tem local para pôr en-carros que

tão eu peço pro líder do prefeito que fala com o prefeito que destina uma área grande para re
colher tudo esses carro abandonado o fiscal de postura vai lá adesiva mas não tem local para -

esse esses veículos aí o nosso líder do prefeito o vereador Lucas Teles eu peço para vossa Ex

celência ver isso aí e a mesa diretora eu quero parabenizar o trabalho esses três meses na

frente a mesa diretora em nome do senhor presidente como que tá conduzindo essa casa para

béns pelo trabalho tá a casa tá e tá correndo e dando e dando muita oportunidade para cada
em nome

e na

vereador trabalhar parabéns pelo trabalho do senhor emenda positiva eu peço agora

dos doze vereadores passado eu eu cumprimento essa emenda essa emenda impositiva desses

doze vereadores que lutou e desse desses doze vereadores que saíram e ficaram aqui eu a Kar-
la a vereadora Karla e vereador Sérgio igual eu falei no meu discurso no dia daí da entrega

que nós nós conseguimos buscar essa emenda o vereador Crocodilo fora e trouxe essa emenda

que é um é um trabalho muito bonito e nesse trabalho a gente a gente contemplouos onze ve
readoresque entrou agora com três quatro meses agora que teve a sua emenda positiva eh di
recionado para cada entidade que tá precisando vereador Sérgio o senhor falou sobre os bura
cos né e realmente eu tento volto falar aqui de novo meus colegas vereadores e se o Prefeito
não terceirizar esse serviço não tem como atender a demanda do nosso município não tem co

mo eu já falei isso aqui ó eu já falei isso aqui várias vezes e tem que eles têm que pelo menos

uns quatro, cinco meses mês oito eh pegar umas duas três empresas para limpeza tampar bura

co a depois volta ao normal mas com essa meia que tá aí ó não tem como de atender atender a

população não tem eu nunca n í um trem desse pegar Amarok para pó o falto ensino Amarok
eu nunca vi um trem desse meu Deus do céu colocar cascalho cascalho em buracojquem agra
dece suas bocas de lobo vai tampar tudo as bocas de lobo buraco secretário buráco tem que

soprar tem que secar colocar se é fundo realmente deixa pelo menos três cm quatro cm para

receber o assalto agora zera com cascalho aí vê aí aí vai vir o assalto então vai ficar assim ó

então vai ficar uma curva de nível se não existe não é que tô aqui fazendo crítica não é um

serviço que não tem como até feio uma cidade de primavera a quinta economia do estado

passando aí tampando buraco com tampando assalto com Amarok e além de tampar os cole

gas vereadores além de pó assalto com quatro, cinco m lem que ter um rolo compressor e para

compactar o assalto senão não dá liga não dá cola ó só se for tampa joga o assalto Amarok

com peso né aí fica rolando vai lá e volta aí zera secretário eu sinto muito sou amigo do se

nhor o senhor foi vereador junto com nós aqui mas tá difícil vereador Marco Aurélio eu sei

que eu sei que nós estamos trabalhando aqui agora eu sei que daqui a poucojá sai uma maté

ria daqui a pouco eu dou risada rapaz eu eu eu gosto desse coisa pode pôr meu meu a foto
meu bando lá na lagoa lá qualquerlugar eu gosto isso aí eu gosto quando eu falo aqui e o cara
põe a matéria aqui eu amo isso ai eu amo eu gosto demais quatro mandato aqui p não tem tpe-

do de nada não filho eu gosto daqui a pouco tá aí ó pode ver aí ó no aí no celular de vocêsjá
até matéria do Valdecir lá sobre a Amarok e eu solto uma coisa que não tem medo quatro

mandatos aqui pode falar pode colocar foto pode falar do voo heraldo você me conhece Eral-

do vocês me conhecem também marco Aurélio aqui quando eu vim falar aqui não é não é ba

bá não igual o terno falar de novo se não se não colocar se não colocar umas duas três empre-

para limpar a cidade e terceirizar e tampar esse buraco nós não vamos nós vamos passar o

ano inteirinho com buraco no nosso município muito obrigado. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (1:51) O vereador deu bom dia a to

sas
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dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ini-
discurso falando sobre as minhas indicações eu fiz duas tenho feito duas eh geral

mente durante a semana a gente se prepara e dá uma pesquisada e vê as principais necessida

des e procura indicar o executivo eh alguma coisa interessante que possa contribuircom a po

pulação primeiramente eu indico eh o atendimento noturno eh com serviço de odontologia nas

unidades de saúde é lógico que não é possível colocar em todas as unidades mas o ano passa

do nós instalamos é o atendimento noturno em duas unidades no onze e no Parque Eldorado

onde teve uma repercussão muito positiva diante da população então solicitamos que seja es
tendido em mais unidades e que também eh permaneça esse serviço semana passada eu recebi

um post aí da Secretaria de Saúde dizendo que vão implantar o serviço programa a toda hora

unidades de saúde inclusive citando uma unidade a qual Já ha\ ia sido implantado esse ser

viço noturno que é das dezoito às vinte e três horas então eu acredito que tem que; ser implan
tado mais unidades mas eh além das duas que já estão funcionando eu acredito que aí vai dar

uma qualidade melhor no atendimento vai aumentar o número de atendimento é nos postinhos

e também vai desafogar um pouco a UPA, eh também eh na verdade essa indicação ela é vem

eh sendo eh batida há muitos anos vereador Sérgio, vereador Valdecir que está há muito tem

po aqui na casa eu acredito que todas as legislaturas e todos os gestores já tentaram fazer

aquela obra que é a travessia ali do Mota que é um problema crônico de primavera desde que
a BR 070 foi construída há mais de trinta e cinco anos e não é um problema muito fácil de re

solver porque depende da autorização do DNl depende de recurso federal e infelizmente até

agora essa obra não saiu então vamos torcer agora com o prefeito Sérgio sendo da base do PL

tendo Wellington Fagundes senador da República que tem uma grande influência dentro^do

DENIT que essa obra saia do papel e seja eh construída ali que realmente é uma shuação mui
to crítica dona Maria fez uma indicação muito interessante aqui da MT 130 e essa:da 070 Do
na Maria também é de fundamental importância então são obras assim estruturais signiíicati-

vas que precisam ser feitas né todos os gestores passaram não fizeram eu sei que teve projetos

que foram encaminhados para a Brasília-ÜF, íoram projetos encaminhados no Denich em

Cuiabá mas infelizmente não saiu nós precisamos saber o por que essa obra não sai uma vez

fiquei sabendo que era por causa da intervenção que precisava eh ter uma logística muito

grande para remanejamento do eh do trânsito mas se foi feito viaduto foi feita essa rotatória

que liga MT-130 com a 070 e houve toda essa esse essa reorganização do trânsito é possível
fazer ali na Mota também então eh essa indicação eh eu peço que seja tratada com muito cari

nho pelo executivo pela secretaria de governo pelo Prefeito e por nós todos os vereadores que

eu acho que temos que bater muito nessa eh nessa obra falar um pouquinho das eh das emen

das impositivas eu enquanto acontecia a entrega das da simbólica dos cheques eu fui anotando

eh quantas entidades for beneficiadas eh foram mais de quarenta projetos e entidades que ío
ram beneficiadas então é um fato inédito para a primavera é um fato inédito para o executivo

para o legislativo que poderá dar uma forma assim eh mais efetiva a contribuição para essas

entidades eu penso que por ter sido usado essa dinâmica desse ano o próximo ano nós pode
mos distribuir melhor as emendas eh ouvir mais as entidades mais os clubes de serviços e po

der atender o maior número de entidades pessoal eu xeriliquei no dioprima dessedinal de se

mana eh está começando a acontecer algumas mudanças e na Secretaria de Saúde e aqui hora V

deixar bem claro para vocês uma coisa eu não sou eh favorável eu não quero que sejam íeitas

exonerações a todo instante no poder executivo quanto mais substituições nos cargos de che- ^
fia nos cargos de coordenadorias no serviço público mais traumático é pra equipe e a maior ^
prejudicaria a população essa troca de gestores ela desmotiva a equipe essa trocai de gestores___/

CIOU 0 seu

nas

eu
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ela causa um transtorno muito grande porque até o novo gestor assumir até 0 novo gestor to-

pé da situação e começar a fazer a coisa funcionar é outra é outro transtorno tanto para as

equipes quanto para a população mas as mudanças que estão acontecendo eu parabenizo o

prefeito eu acho que agora Marcondes vereadores é um momento muito crucial da gestão pú

blica estamos chegando nos cem dias que é uma que é um número simbólico são cem dias que

geralmente a gestão pública faz uma avaliação de quem é quem dentro da gestão serviu conti
nua não serviu substitui é o que eu venho falando sempre na mesma tecla secretários e coor

denadores que não estão correspondendo eles precisam ser substituídos ou no mínimo tem que

dignidade de chegar e falar pro prefeito que não tem condições de continuar exercendo

tal função porque traz desgaste para a administração traz insatisfação eh para a população que

quer 0 serviço e muitas vezes não consegue por inoperância ou incompetência dos gestores e

desmotiva aí equipe que tá ali para prestar 0 serviço também então eh eu penso quç as mudan-

acontecer eh nada de pessoal contra nenhum secretário nenhum coordenador

mar

ter a

ças começaram a

acho que para gerir pastas principalmente que mexe com gente tem que terjsensibilida-
de tem que ter empatia com as equipes de trabalho tem que ter respeito com as equipes de tra

balho parar com esse negócio de perseguição política de mudar porque íui do íoi do lado A do

lado B já não cabe mais esse tipo de argumento nós temos que aproveitar na equipe vereado-

pessoas vereadora Mariana aquilo que elas têm de melhor aquilo que você Vossa Ex

celência vários aqui Já falaram período eleitoral passou vamos seguir em frente câmara de ve
readores nós vereadores vamos dar sugestões vamos conversar com o prefeito corh os secretá

rios vamos sugerir vamos apresentar idéias vamos íazer uma avaliação cadê 0 presidente com

pedir pro presidente semana passada fazer uma conxocaçào ao prefeito à vice-preíeita aos se

cretários para que a Câmara Junto com os gestores nós possamos tazer uma avaliação como

está indo a gestão onde nós estamos errando e onde nós podemos acertar de uma maneira
construtiva de uma maneira que que dê resultado efetivo para a população eu acho que esse
momento é muito importante é muito significativo Joélio são cem dias Já estam.os entrando

para 0 quarto mês de gestão Já nós estamos na metade do ano Já 0 período chuvoso começa

novamente que esse ano se estendeu de uma forma eh Ibra do comum nos últimos anos e os

problemas precisam ser resolvidos nós temos problemas sérios que precisam ser resoh idos e

não é para não é para agora não é para os próximos cem dias é para os próximos dias e a ges

tão tem que estar atenta para isso então mais uma vez eu fiz 0 requerimento verbal semana

passada eu torno a refazer aqui 0 cobro da mesa diretora que elabore esse requerimento enca

minhe para 0 prefeito encaminhe para a vice-prefeita e para todos os secretários para que a
Câmara sente com os gestores e faça uma avaliação desses cem primeiros dias de gestão e

aonde nós estamos errando e aonde nós podemos acertar bom dia a todos boa semana que

Deus nos abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Cfslaine Alves

Yamashita. (2:01) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Iniciou 0 seu discurso falando um pouquinho das

minhas indicações dessa semana eu no mês passado eu visitei Passo Fundo e lá eu conheci

uma escola que é oi tá muito baixo é porque eu tô muito resfriada então por isso que eu tô fa
lando mais baixo lá em Passo fundo eu visitei uma escola e era uma escola que é somente pa-

ra autistas e lá eu pude ver o quanto que que os autistas recebem um tratamento diferenciado e \ a

isso muito me agradou aqui na nossa cidade né nós lambem temos muitos autistas e eles tam- ^
bém têm um tratamento com excelência mas eu tive naquela escola e eu pude assim \er o ,

quanto seria importante sena nossa cidade também teria tivesse uma escola para autistas e nós

na nossa cidade nós temos professores que são totalmente capacitados para nós abrirmos essa

mas eu

res nas
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escola os alunos que ali participam que estudam nessa escola eles têm por eles são obrigados
a estudarem numa escola num numa escola normal vamos dizer assim então essa é uma indi

cação que eu quero conversar com o nosso prefeito para que possa para que a gente possa tra

balhar essa possibilidade na nossa cidade uma outra indicação que eu íiz foi a questão da de

legacia da mulher eh mas eu fui conversar com a doutora Ana e lá ela me disse que a delega

cia já vai sair dali onde ela está vai ser ela vai ser construída uma nova delegacia então eu ta

lei para ela que eu quero acompanhar a construção dessa nova delegacia para que realmente as

mulheres quando sofrerem violência que elas possam ter sim um espaço realmente direciona

do para elas sem que chegue na delegacia e muitas vezes tenha ali o contato até mesmo com o

seu próprio agressor então essa íoi uma das minhas indicações conversei muito com a doutora

com a Dr". Ana Maria a nossa delegada e ela disse que o quão é importante que a casa dos ve

readores acompanhasse e acompanhe essa construção da nova delegacia porque realmente a

nossa cidade necessita de uma nova delegacia a demanda é muito e muitas vezes as mulheres

quando sofrem a violência física emocional ela não ela não tem ali na delegacia urn espaço es

pecífico eles tentam mas não consegue porque a demanda ela é muito grande também íiz uma

outra indicação em relação a uma lombada na frente da igreja Shalom o pastor Erni muito

querido um pastor abençoado ele esteve aqui na casa semana passada e ele pediu com urgên

cia essa lombada na frente da igreja quero retomar um pouquinho falando do que 9 nosso pre

sidente né ele disse aqui agora na tribuna eh presidente pode contar comigo nessa demanda
estamos juntos nisso quando eu falo da Quando eu talo que nós temos que que defender a

anistia não é só não é simplesmente a questão dos presos políticos no dia 8 mas sim 0 respeito
à nossa constituição o respeito às nossas leis que hoje o que nós vemos é que apenas uma pes

soa é que manda no país apenas Alexandre de Moraes que é 0 dono detentor de todo 0 poder é

ele que decide é ele que julga é ele que é ele que íaz todo tem todas as decisões então quando

falo de anistia é isso é 0 respeito à nossa democracia é 0 respeito ã nossa Constituição oiv
tem estive em São Paulo no ato do nosso eterno presidente Jair Bolsonaro nós estávamos ali ê

mais ou menos quase um milhão de pessoas é claro que a Globo vai falar que tinha uns cin

quenta mil mas nós estávamos mais ou menos u, milhão de pessoas e todas as pessoas lutando

pelo respeito à nossa constituição pelo respeito à nossa liberdade e é isso que nós temos que

lutar porque quando nós pararmos de lutar pelo respeito à nossa constituição irão ;chegar den

tro das nossas casas irão tomar tudo aquilo que nós já construímos irão tomar aquilo que nós

queremos deixar para os nossos filhos como agora essa retorma das terras aonde serão toma

das terras de agricultores que fizeram a vida deles em Primavera do Leste não se trata apenas

de grandes agricultores mas se tratam de muitas pessoas que dependem daquela terra que de

pendem daquele trabalho para sustentar a sua família e se nós não lutarmos para que 0 devido

processo legal seja respeitado se nós não lutarmos pela nossa Constituição nós vamos ver que

daqui a pouco nós vamos ser apenas robôs do Estado então que nós possamos despertar e lutar

para que a nossa Constituição seja respeitada quero também aqui fazer um convitea todos vo

cês que nesse sábado no dia 12 de abril nós receberemos aqui na cidade a eterna primeira da
ma Michele Bolsonaro ela vai estar aqui para fazer um para dar uma palestra conversar com
as mulheres mulheres extraordinárias do Mato Grosso movendo 0 presente para transíormar 0 u

futuro todos vocês estão convidados é um evento que é especial às mulheres mas nós também |L'
convidamos os homens para estar presente ali volto no segundo expediente que Deus abençoe ijl
a nossa semana que Deus abençoe a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palaVra 0 Vere- J
ador Herbert da Silva. (2:09) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os| colegas ve

readores, as autoridades presentes e 0 público em geral. Iniciou 0 seu discurso talando conie^—

eu
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çar parabenizando presidente nosso grande presidente Marco Aurélio eh pelo trabalho da for

ma que você vossa Excelência vem conduzindo essa casa parabéns deixando os vereadoresà

vontade para trabalhar para viajar para buscar projetos para buscar emendas a gente precisa

sempre sim de um presidente que olhe com todos os vereadores parabéns Marcão parabéns

conte com a gente sempre estamos aqui à disposição não só eu como os demais vereadores

então quero te parabenizar diante da transmissão nossa ao vivo no YouTube pelo trabalho que

você vem conduzindo nessa casa né de forma voltada à nossa população e aos empresários pa
rabéns na última sexta-feira foi um evento maravilhoso quero parabenizar o Eraldo né que
trouxe essa ideia e todos os vereadores abraçaram e Vossa Excelência abraçou esse projeto

que foi a entrega das emendas impositivas e parabenizar os vereadores da gestão anterior que

projeto de lei vereador Valdecir que foi presidente dessa casa vereador Sérgio lí

der do Elnião Brasil e a vereadora Karla parabéns e aos outros doze vereadores que comporão

esse projeto é muito importante as entidades esti\eram aqui recebendo o cheque simbólico e

eu acho que daqui para a frente agora presidente a gente vai acompanhar como é que vai ser a

condução do repasse desses valores para essas entidades vereador Joélio a gente sabe que to

das as entidades que vieram aqui vieram porque de fato precisam desse valor precisam da nos

sa ajuda isso é muito importante quero agradecer a imprensa através do Kaiser Clique F5 Chi-

cão tá por aí também e aos demais amigos Beto Brasil Eduardo Delgado Fábio Costa, Boni

Araújo que presta um trabalho de excelência na comunicação primaverense meu amigo Mar-

cinho de longas datas tempos bons de futebol de areia no Primavera dois né Márcio obrigado

pela sua presença Cláudio Braz David nosso assessor parlamentar presente também sydney

que em breve vai estar num novo projeto nosso semana que vem se Deus quiser a gente vai
estar anunciando aqui para vocês a função do nosso amigo Sydney que vai estar responsável

região sul e a gente vai estar trazendo em primeira mão para vocês quero parabenizarmeu

amigo Fabiano Fernandes pelo trabalho fantástico Fabiano que você realiza em primavera

desde as épocas de cerimonial na prefeitura municipal parabéns Fabiano você é um cara dife
renciado merece todos os aplausos dessa casa pelo trabalho que você realiza quero também, já
iniciando falando de eh as nossas indicações na semana aliás a primeira dela é muito impor

tante vereadores porque a gente sabe o volume de pessoas que vão na UPA diariamente vinte

e quatro horas junto com o vereador Rafael e também com o vereador Sérgio nós estivemos

no Mato Grosso do Sul o Sérgio não nos acompanhou mas o Rafael estava junto mas ele é um

dos coautores deste projeto que é o projeto Teleupa aonde o cidadão vai poder baixar um apli

cativo ter esse aplicativo no celular e de forma online remota vereador Valdecir ele pode ser

atendido por um médico isso já funciona lá na cidade de Chapadão do Sul e 1 rês Lagoas e

funciona agora em Rondonópolis também a gente já buscou essa iníormação lá né João já tá

funcionando joão nosso assessor também já funciona na cidade de Rondonópolis por que não

aqui em Primavera do Leste desta forma os atendimentos Rafmha de baixa complexidade não

precisam ser feito de formas presenciais podem baixar um aplicativo e falar diretamente com

0 médico responsável assim como a em Chapadão do Sul. A parte do vereador Rafael. Disse

parabéns aí né pelo projeto que a gente foi buscar lá em Mato Grosso do Sul e é muito impor

tante a população entender que a gente vai atrás de projetos com responsabilidade sabendo ^
que nós temos que trazer para a Primavera trazer para essa casa de leis projetos e indicações K

de situações que já acontece e que é comprovado que dá resultado positivo então vereador va- ^
mos abraçar assim essa causa aí pra gente trazer esse projeto pra gente atender a população

para Primaverense. Retomou palavra ao vereador Herbert. Cedeu a parte. A parte do ve

reador Marco. Disse primeiramente obrigado pelas palavras muito importante a tala do Rafa-

votaram esse

na
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el Abreu e de vocês porque uma coisa é a gente descobrir que existe um projeto outra coisa e

você em loco para saber quais foram os problemas da implantação pra gente tentai eh reduzii

minimizar esses erros e que continue fluindo mais rápido parabéns aos vereadores que estão

buscando esses projetos excelentes para o município. Retomou a palavra ao vereadorHer-

bert. obrigado presidente aliás tocou num assunto muito interessante que lá nós encontramos

problema dentro do aplicativo e demos até ideia para que o vereador fizesse*exatamente

daquela forma para resolver porque tinha muita gente que entrava no aplicativo e de forma co-

expertise utilizava aquilo para pegar atestados médicos né então a gente vai mandar o pro

jeto para essa casa que seja feito da forma correta e a população possa ser atendida pelos
médicos de forma remota e também quando for necessário e se é necessário vá até o SF ou até

a UPA para ter o atendimento lá a segunda indicação nossa eu estive com o vereador Eraldo

Fortes vereador Sérgio lá no Distrito Industrial José de Alencar e através do nosso grande

amigo Vilson Rossato nós tivemos eh verificando a rua B da quadra 5 lá do José de Alencar

dois é uma rua presidente que não tem pavimentação asfáltica e a gente sabe que o volume de

naquela região é muito grande então hoje nós estamos trazendo essa indicação aqui ve

reador Marges que é a pavimentação asíáltica da rua B lá do distrito industrial José de Alen

car estamos aqui eu Heraldo e o vereador Sérgio indicando para que seja leito não só a pavi

mentação mas também a parte de iluminação pública porque aquela região gera muitos em

pregos ali são mais de trinta, quarenta, cinquenta empresas que estão naquela localidade e pre
cisam eh da nossa atenção quero aproveitar para parabenizar o secretário Gilberto que nos

atendeu tive há vinte e cinco dias no distrito queno aonde mostrei a rua tinha muito buraco e

agora foi feito o trabalho de tapa buracos eu acredito que no futuro vereador Marco Antes seja
necessário um recapeamento um asfalto novo para aquela região e também fizemos a cobran

ça no José de Alencar onde o secretário nos atendeu quando atende a gente parabeniza e quan
do não faz a gente vai cobrar então eu quero aproveitar agora já para cobrar o nosso secretário

Cínfra de uma forma correta eh que seja feita as limpezas dos canteiros centrais da Aveni

da dos Trabalhadores Avenida Luísa Bresquecini Riva lá na região do São Cristóvão e tam

bém boa parte da avenida que dá acesso à nossa UPA de Primavera do Leste-MT, são aveni

das que passam e transitam milhares de pessoas diariamente e a estética da cidade vai ficando

feia primavera tem a fama de ser uma cidade bonita então nós vereadores estamos aqui para

isso viu vereador Joélio para cobrar o execuüvo cnlào canteiros precisam ser limpados nessa

região que eu tô trazendo para vocês aqui que o secretário esteja nos assistindo que realize o

trabalho de limpeza no mais quero agradecer cada um de vocês uma ótima semana passo fa

ço. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa de Moraes. (2:16) O

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Iniciou o seu discurso presidência né do nosso colega Marco Aurélio

que tem desenvolvido um bom trabalho aqui na casa nesses né então assim Marco Aurélio

tem a coragem eh e fez os enfrentamentos necessários para dar condição a essa c^a os verea

dores poder trabalhar então nós não podemos deixar passar e elogiar o nosso piesidente pela
sua firmeza e a seu posicionamento a sua regência aqui na casa sua leveza então parabéns pie

sidente demais mesas diretoras se sentam também elogiada pelo excelentíssimo trabalho por

que não é só 0 presidente também é o corpo né é o conjunto da mesa que tem desenvolvido

trabalho senhores quero cumprimentar também a platéia o público presente que está aqui

hoje nessa manhã e eu quero deixar registrado aqui a presença do meu amigo Diego e o amigo
Charles que morou muito tempo aqui em prima\ era trabalhou na Sofia e hoje está lá morando

em Santa Catarina veio aqui me ver deu um abraço carinhoso a ele pessoa que tem amizade tó

um

mo

carros

e a

esse
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muito tempo em Primavera do Leste então Charles eu quero deixar registrado um; abraço afe
tivo para você para a Gláucia né o Rubens seu filho que vai completar dezoito anos de idade

também quero deixar registrado a presença do Digníssimos Senhores ilustríssimos subdeten-

sor público e geral do estado Dr“. Rogério Borges e a segunda subdefensora pública geral do
estado Maria Cecília pela visita ilustre também ter feito esses apontamentos esclarecendo a

nossa sociedade a situação que se passa a Defensoria Pública tão honrosa e realmente tem fei

to um trabalho muito excelente embora que por via online mas tem deixado e não tem deixado

de cumprir o seu dever em defesa dos menos favorecidos da nossa cidade também quero fazer

menção ao nosso superintendente Cabral que esteve aqui eu acho que deve estar aí n nos cor

redores dessa casa e dizer que o Cabral é sim uma pessoa importante pro processo de gestão

do Prefeito Sérgio Machnic eu espero que Cabral possa se alçar posições maiores e de mais

responsabilidade na gestão do nosso preteito Sérgio Machnic Cabral é um companlieiro né um

trabalhador um cara que conhece muito né de política cresceu bastante desenvolveu eu espero

que que o Cabral possa estar alcançando ai o posicionamento posições eh importante dentro

da gestão eu tenho certeza que Sérgio irá ver com carinho e colocar o Cabral aonde ele verda

deiramente merece. A parte do vereador Herbert. Disse eu gostaria de aproveitar a vossa fa

la para parabenizar o Cabral que é um cidadão que vem prestando um serviço de altíssima

qualidade principalmente no setor habitacional do município um grande abraço ao Cabral nós
vamos estarem essa semana ainda em Cuiabá pro\a\cimente para buscar mais éh ajuda pra

questão habitacional do município e logo nós teremos novidades aí mas parabéns^ao Cabral
que sempre tá trabalhando correndo atrás parabéns Cabral obrigado. Retomou a palavra ao
vereador Joélio. Disse vereador Herbert tenho certeza que o Cabral ele é unânime entre os
vereadores e até entre a oposição de Primavera do Leste Cabral ele tem acesso é uma pessoa

muito bem articulada e ele merece sim eh alcançar voos mais altos dentro da gestão isso é mi

nha fala sobre essa pessoa tão importante hoje dentro do cenário político de Primava do Leste
senhores a atividade da semana visitei a comunidade Nova Poxoréo ali junto a à Associação

Nova Poxoréo e ali participei eh vendo o trabalho do MBC Movimento Brasil Conservador

através do mestre Marquinho dando aula gratuita de de artes marciais teles é gratuitamente fa

zendo um trabalho honroso marquinhos foi um uma das pessoas assim que toi um diamante

que eu encontrei em Primavera do Leste ele íaz um trabalho excelente lá embaixo com as cji-
anças carente muito bom quero saudar Marquinhos a palestra sobre autismo né eh nesse mês

tão importante a nossa essa causa importante também te\'e a farde Azul e o nosso presidente

Marco esteve lá presente junto com nosso querido amigo colega Rafael é esteve lá junto com

as crianças autistas e com certeza eh deixaram a sua mensagem muito importante ali naquele
momento é o a ama vem crescendo e criando o corpo dentro da nossa sociedade e vemos aí na

dia da entrega dos do dos cheques né das emendas impositiva o tanto que ela alçou va

lores consideráveis essa é sinal que tá tendo um bom reconhecimento entre o parlamento mu

nicipal dando visibilidade à causa autista então eu quero em nome da Ama eh ter essa ousadia
e agradecer todos os vereadores que disponibilizaram uma quantia para ajudar aquela comuni
dade a entidade a ama senhores eh fui na posse da OAB na recondução da presidente Etiene

no segundo mandato uma posse maravilhosa pessoas de grande vulto e social esteve presente
autoridades né o diretor da do fórum Pampado esteve presente né o nosso comandante tam

bém esteve presente ali esteve presente o nosso Presidente Marco Aurélio que teve uma tala

também ali oportunizou a sua fala honrando a casa de lei inclusive falando de honrar a casa de

de leis eh eu acho importante nós deixarmos aqui eu ia íazer um oíício do meu gabinete iníor-

mar o presidente para que na falta do presidente na sequência do primeiro presidente vice-pre-

na no
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sidente segundo a mesa diretora na falta da mesa diretora o líder do governo e na falta do líder

do governo qualquer um de nós que temos que compor a o dispositivo do executivo eu acho

que isso aí nós temos que levar a sério isso aí presidente para que respeitar a ordem respeitar o

tamanho né e as responsabilidades que cada um tem aqui nessa na no executivo legislativo e

respeitar o parlamento então nós devemos levar isso a sério encaminhar para o setor de ah de

celebração podemos dizer cerimonial para que podemos ter essa ordem de respeito honrar a

diretora honrar o nosso líder do governo e demais todos no mesmo tamanho respeitar es

sa ordem senhor falta um minuto e meio eu quero também sobre a minha indicação sugeri a

manutenção da colocação de iluminação de LED já havia falado com Sérgio desde o começo

de Janeiro falei pro Sérgio uma demanda vindo da própria população e o Sérgio lá no dia da
reunião tocou nesse assunto e eu tô formalizando essa indicação que bem provável vai ser

contemplado lá no assentamento São Gabriel isso tô sugerindo na outra indicação a constru

ção de banheiro público masculino e feminino no estacionamento do passo municipal com

área de banho fraldário por que que eu essa indicação é importante e já foi uma recomendação
eh dos comerciantes locais ali porque tem situações que eh situações que não vai né utilizar o
banheiro dentro do comércio então o banheiro no passo municipal eh vereadora eh Maria esta
ria atendendo não só a demanda da sociedade mas também os transcendes que ali os turistas

né andarilhos os andarilhos comerciantes de que vieram que que se vem de outros é locais pa
ra utilizar o banheiro ali então Primavera do Leste tem que ter você vai nos grapdes centros
cidades eh bem desenvolvida como Curitiba né e outros demais centros o povo tem que ter

local onde eles possam fazer suas necessidades né eh primárias então esse banheiro que eu

recomendo que se efça ali no passo municipal um pequeno espaço para que possam ter nós só
temos só a rodoviária e assim mesmo ali é paga né e temos ali também na pista de caminhada

que também tem um banheiro público ali mas dentro do centro da cidade é necessário ter por

que ele tá 0 comércio local alguém que precisa de fazer alguma coisa mais urgente e é impor
tante ter isso aí mostrar que o nossa primavera tem atenção também à população de fora né

atender a eh os esses transeúndes que chegam á nossa cidade e ver o carinho e o respeito que

isso também faz parte da nossa cidadania no segundo expediente eu volto muito obrigado a

todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva

Souza. (2:27) A vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto

ridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando em nome da DRE eu

quero pedir um minuto de silêncio pelo falecimento do Marco Antônio que era articulador da

DRE aqui de primavera obrigada a todos nossos mais sinceros nossos mais sinceros senti

mentos a toda a equipe da DRE pela perda que Deus possa confortar o coração de vocês e dos

familiares quero aqui falar em relação à indicação da casa de apoio que nós fizemos aí no mu

nicípio de Rondonópolis porque primavera já tem um convênio com a casa de Apoio em Cui

abá onde recebe os familiares os nossos pacientes que estão ali internados e em Rondonópolis

nós não temos quero aqui aproveitar a presença do Isaac né o procurador ali do da do executi

vo a necessidade que nós temos de ter uma casa de apoio em Rondonópolis porque os nossos

pacientes que vão pro hospital regional ou para a Santa casa noventa porcento ficá internado e

0 acompanhante dele não tem casa de apoio para ficar lá e muitos não têm parentes não tem^,
amigos e o hospital não consegue comportar essas pessoas lá então os nossos pacientes

estão internados os familiares deles ou tem que ficar indo e vindo todos os dias ou ficar aqui 'm

ou acabar pagando hotel lá então nós precisamos desse convênio com a casa de Apoio de \W

Rondonópolis para que quando os nossos pacientes estiverem lá os seus familiares tenham

aonde ficar assim como nós também precisamos de uma casa de apoio aqui em Primavera pa- /

mesa

um
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ra atender os pacientes que vêm para a UTI de outros locais do estado então é uma necessida

de assim muito grande principalmente aos nossos pacientes que estão indo para o município

de Rondonópolis quero aqui falar também em relação à Secretaria de obras eu quero parabeni

zar os servidores que estão se dedicando dia e noite no lapa buraco mas eu quero dizer ao se

cretário que eles não vão conseguir sozinhos já foi le\ anlada essa demanda aqui já foi dito

gente a gente tem que aprender que quando a gente não consegue ou quando a gente também
não sabe não é um problema dizer isso não é vergonhoso dizer: "Eu não sei eu não consigo al

guém me ajuda" porque assim o pessoal que é servidor da Secretaria de Obras os coordenado

res eles estão dando o seu melhor dentro do que eles conseguem dentro do limite deles a gente

sabe que eles estão tentando tapar buraco fazer limpeza limpeza de terreno tirar o lixo entulho

0 pessoal que trabalha na zona rural todo mundo tá se dedicando àquilo que tá comprometido

porém a equipe é pouco o material é pouco as máquinas são poucas então se precisa terceiri

zar um serviço vamos fazer isso qual é o problema a gente tampa o buraco aqui numa rua in
felizmente a chuva não deu trégua ainda podemos dizer assim que sábado foi muita chuva

mas aí vem o buraco de novo e essa equipe já tá em outro bairro aquele bairro já tá com bura
co aí chove vem de novo então assim realmente vamos dizer eu preciso de ajuda eu preciso

entender como funciona não é feio pedir ajuda não é feio então se vamos colocar a mão na

consciência porque daqui uns dias vem chu\ a de no\o e a gente não conseguiu tampar os bu
racos da cidade toda o vereador crocodilo citou vertentes das águas mas nós estamos com bu
raco em todos os bairros tá nítido então vamos se alentar a isso se precisa de uma empresa ter

ceirizada terceiriza esse serviço e começa a operação taca tapa buracos de verdade com uma

empresa que pode ajudar vocês não vamos ticar sacrificando aí o servidor perdendo material

perdendo maquinário vamos pedir ajuda vamos contratar a empresa terceirizada e realmente

tapar os buracos agora aproveitar que vem aí a seca que é o que a gente espera que venha os

dias de tréguas de chuva e começar a fazer isso senão não \ ai dar conta vai chegar ao final do

ano e vai estar como já está ou pior ou pior que é isso que dói mais de pensar que pode estar

pior quero falar aqui da Vila União Cabral Romualdo Dona Jéssica Cida toda a equipe da co-

ordenadoria de habitação pelo lançamento da regularização fundiária lá na Vila União foi um

momento muito bonito um momento muito emocionante eu não poderia deixar de dizer ao se

cretário ex-secretário Anderson que está aqui nessa sessão em relação à gestão passada nosso

ex-prefeito Léo vice-Ademir todas as demandas que eu tive da Vila União que levei para eles

fui sempre muito bem atendida aos ex-vereadores dessa casa que esta\ am aqui conosco no

outro mandato eu também quero agradecer porque em especial vereador Luizinho ao qual me

apresentou a Vila União me levou lá numa primeira reunião e toda a demanda que a gente

trouxe de lá a gente sempre conseguiu resolver. A parte do vereador Eraido. Disse vereador

Eraldo que é uma parte vereadora fico feliz porque esse processo de regularização fundiária

ele já existe há vários anos tem mais de dez anos só que é um processo muito demorado muito
moroso porque demanda de autorização lá na Vila Lhiião dependería dependia da liberação da

área pelo seu Miguel do Lago e foi um período de muita negociação muita articulação muito

conflito entre proprietário entre a igreja entre líderes da comunidade a senhora sabe disso etão

parabéns porque estão concluindo esse processo vai entregar a documentação para os morado
res e a regularização fundiária só para que os nobres vereadores vereadoras conheçam ela vem

já vem acontecendo há muito tempo e é um processo em parceria com Poder Judiciário prefei
tura municipal equipe de comissão de regularização que vai fazendo passo a passo bairro por
bairro e região por região até conseguir acertar toda a documentação então parabéns vereador

vereadora Karla. Disse isso mesmo

eu

luta é muito importante. Retomou a pala\ raa sua
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quando nós iniciamos o senhor Miguel do Lago infelizmente perdeu a esposa então nós para

mos um tempo com o processo e depois retomamos o processo novamente então assim quero

agradecer a todos os moradores de lá que confiaram no nosso trabalho nas demandas que nos

trouxeram dizer agora pra gestão Sérgio e Ivanir que nós vamos continuar levando essa de

manda eu sei que teremos o apoio deles ali na Vila iMiião porque agora com a regularização

fundiária nós precisamos fazer a pa\'imentação iluminação água encanada né tudo bem certi-

nho para aquela região ali da Vila União e aproveitar dizer aqui que eu não posso esquecer do

meu amigo Bareta que é fundamental toda a história dele ali dentro da Vila União dos funda

dores da Vila União bareta muito obrigada por toda a sua contribuição e dizer a você que em

nome dos 15 vereadores porque eu sei que nós vamos ter o apoio dos quinze vereadores que
nós não vamos mudar os nomes das ruas aí da Vila União vamos fazer o projeto de lei man

tendo os nomes das ruas que estão registrados em atas que vocês fizeram desde o início da cri

ação da vila vamos colocar o projeto aqui sei que todos aí vão estar apoiando viu Bareta então

assim nós temos o imenso respeito e gratidão por você por ser um aí dos fundadores da Vila

União a qual você tem muito amor e a gente percebe isso só no seu falar sobre a Vila União

quero aqui agradecer a todos dizer que estamos aí sempre de portas abertas o nosso gabinete
atender a toda a demanda da população primaverense. Agradeceu e despediu-se. Usou a paia-

Vereador Lucas Telles dos Passos. (2:36) vereador deu bom dia a todos, cumprimen-vra 0

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discur-
falando tivemos aqui a entrega dos cheques às entidades e associações cara que situação

muito bacana viu vereador Heraldo parabenizar aí todos os vereadores da antiga gestão verea

dor Valdecir. Sérgio, Karla que proporcionaram com que isso acontecesse essas pessoas que

fazem esse tipo de projeto quando eles dão o staii ela é com o objetivo único de servir e sem

ganhar nada em troca isso que nós estamos fazendo não é nada mais que a obrigação do poder

público e quando destina aos vereadores que somos nós que estamosjunto a sociedadea gente
sabe quais são as entidades que realmente precisam desse recurso para tocar e servir cada vez

melhor a nossa sociedade então parabenizar aí a toda a nossa casa a todos os nossos vereado

res também ao poder executivo que agora vai ter que cumprir né presidente da Câmara tem

que cumprir agora né já tá marcado tá amarrado então já podem começar a contar com esses

A parte do vereador Marco. Disse é lembrando que nós aprovamos essa lei esse

ano foi um projeto de lei do ano passado né ex-presidente a quem tem maior respeito admira

ção só aprovamos e sancionamos a lei nesse primeiro acho que foi primeira ou segunda ses

são. Retomou a palavra ao vereador Lucas. Disse nossa show bom tivemos aí a nossa pa

lestra de conscientização ao autismo né lembrando pessoal lembrando que a criança ela não

tem autismo ela é autista né que que é o que que é o autismo né essa criança ela tem é uma

condição neurológica que interfere na comunicação dela na socialização no entendimento co

mo que ela percebe o mundo então não é uma doença não é nada disso é apenas uma condição

neurológica falar também aqui do nosso time de futs lá que tem um pessoal que eu apoio lá
vereador Uberdan que nosso primaverense ganhou de sete a zero do Barcelona de Campo

Verde sete a zero deram show lá parabéns às meninas ô Marco Aurélio vamos falar aqui dessa

questão do marco temporal é um absurdo isso que a gente tá vivendo isso é um absurdo talar

do marco temporal cara é você desmerecer toda a história dos produtores que ja

cendo ah eu quero voltar lá atrás para poder reparar supostas situações em que possíveis pro
dutores ou fazendeiros tiraram as os indígenas de forma violenta suposta já passou gente

mos daqui para a frente tivemos dez dias de protesto dos próprios indígenas contra o marco

temporal aí agora a gente vai pegar o Supremo Tribunal Federal que deveria quem deveria s^

so

recursos.

vem aconte-

va-

2Av. Primavera, n° 300, Bairro Primcmera II - CEP ''H.HõO-OOO
Primcwera do Lesle - Maio Gro.^isu - Tel. l66t J-iyK-JõOO www.camarapva.com.hr



I iiiiiira llimiripiihlf PfíhhwtiI ilii ■ \IT

■g§ vT,
lliilirirallS,

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

quem traz a proteção da nossa Constituição são os guardiões da Constituição legislando então

embora abandonar nossos quinhentos e treze deputados federais e oitenta e um senado

res vamos fechar o Congresso Nacional é um absurdo isso a gente tem que viver uma situação

dessa. A parte do vereador Marco. Disse pode é vereador excelente comentário lembrando

assim só tinha índios só nas áreas produtivas do Mato Grosso nos outros estados não tinha são

Paulo Rio não tinha era só aqui né por coincidência em áreas produtivas de lavoura de pecuá

ria entre outras só um adendo obrigado. Retomou a palavra ao vereador Lucas. Disse exa

tamente isso aí é o é o objetivo principal é vingança com o estado de Mato Grosso que é bol-

sonarista que é de direita que é pela família que é pela nossa liberdade da mesma forma a

questão do marco temporal é também anistia aquilo ali é vingança é vingança não ceder con

ceder a a anistia que é um direito de situações que demandam conflitos políticos cabe por que

que não faz já tá mais que comprovado bom vou falar aqui da das indicações eu fiz uma indi

cação em relação a ali no Primavera no Buritis Universitário eu tive bastante demandas das

pessoas reclamando em relação ao sinal de teleíone lá então fiz uma indicação pro executivo

junto à empresa buscar melhorar o sinal naquele lugar lá em toda aquela região do buritis uni

versitário que não está funcionando direito também eu fiz a indicação do Centro de Forneci

mento Condicional de Equipamentos Mobilidade e Assistência que é um serviço que a nossa

0 nosso Rotory e Lions e também a AP AP fornecem muletas andadores cadeiras de rodas en

tão é interessante que o município faça a aquisição desses equipamentos para também tá for
necendo são mais de quinhentos duzentos e trinta e sete cadeiras de rodas que o Rotai^’ tá dis

ponível em toda a nossa cidade então a gente precisa estar fomentando isso aí lembrando tam

bém que 0 nosso deputado Eliseu Nascimento destinou a emenda para custeio na saúde que

será direcionado ao Rotter para a aquisição desses desses equipamentos e hz também a indi

cação pra gente poder estar fomentando a mobilidade no caso por bicicletas para que a gente

consiga fomentar a gente precisa ter lugar com segurança para poder deixar essas bicicletas
infelizmente se você deixa uma bicicleta como que fala paraguaiano em algum lugar vem uma
mala e leva a bicicleta então assim a gente precisa trazer um pouquinho mais de segurança pa

ra as pessoas que optam pelo transporte aí através das bicicletas então para expediente é isso

voto segundo. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução

dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Or
dem do Dia. Projeto de Lei Ordinária n". 1.675 de 2U25 de autoria do vereador Marco. As

sunto: Institui, no âmbito do município de Primavera do Leste-MT, o mês "julho faixa preta"

e dá outras providências. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, pa-

que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n®. 1.677 de 2025 de

autoria do vereador Marco. Assunto: Institui a política municipal de proteção aos direitos da

pessoa com fibromialgia no município de Primavera do Leste e dá outras providências. 0 Pre

sidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo

regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.669 de 2025 de autoria do vereador Ratael. As

sunto: Dispõe sobre a alteração do nome do trecho (duas quadras) que fica na ponta da Ave

nida Campinas, entre a esquina com a Avenida Cascavel, para Avenida Nações Unidas. O
Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador

Rafael. Discutiu a propositura da Matéria. Disse sendo bem breve aqui né já talei no primeiro*

expediente sobre esse projeto teoricamente simples mas eu tenho certeza que vai fazer uma

diferença grande pros órgãos competentes ali tanto da tributação do nosso município quanto

questão de correios e empresas diversas que taz entrega né o nosso município vem crescendo

muito e é importante nós como casa de lei estarmos atento ás pequenas mudanças que tem que

vamos

ra
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ser feito não pode ser engessado esses processos né então eu sei que vai contribuir com a ex

pansão do nosso município conto aqui com o apoio dos senhores muito obrigado. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou e Segunda discussão dos senhores ve

readores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação,

resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto

Emenda à Lei Orgânica n”. 033 de 2025 de autoria de todos os vereadores. Assunto: Altera

a redação do art. 13 da Lei Orgânica do Município de Primavera do Leste - MT. e dá outras

providências. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém

tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APRO

VADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Emenda Modificativa n“.

1.1.672 de 2025 de autoria da Comissão de .lustiça e Redação. .Assunto: Altera a redação do

artigo 7°, do Projeto de Lei n'" 1.672/2025. o Presidente colocou em discussão dose senhores

vereadores. A palavra do vereador Eraldo. Discutiu a propositura da Matéria. Disse senhor

presidente esse projeto eh trata do quê. A palavra do vereador Marco Discutiu a propositu

ra da Matéria. Disse é o projeto que trata para fixar preço de utilização do Pianão. A palavra
do vereador Eraldo. Reiterou o seu discurso falando uma questão de ordem eu gostaria a as-

sessoria legislativa se possível eh sempre na sessão escrever aqui na na na ementa do que trata

a lei porque como é muitos projetos muitas vezes a gente fica boiando sem saber o que que

está votando e nós precisamos saber só o artigo só o número da lei é muito complexo então eu

acho que seria que interessante Sandra você que é entende bastante do assunto cria uma colu

na aqui especifica detalhe do que que se trata o projeto ô senhor presidente. A palavra do ve

reador Joélio. Discutiu a propositura da Matéria. Disse só para eh reforçar o que o Eraldo diz

que na verdade também eu comungo com a ideia dele é que quando chega na pauta aqui eh

não que não quer dizer que os vereadores não têm se preparado para o projeto estudado né só

que quando faz a leitura aqui ás vezes a gente pode se perder aqui se não tiver discriminado

alguns detalhes que possam ser compreendido entender qual que é o assunto então Eraldo tá
correto eu iria até falar isso aí Eraldo eh para que pudesse eh demarcar colocar alguma um te

ma declarar um pouquinho o tema para que a gente lique atento. A palavra do vereador

Marco. Reiterou o seu discurso falando né uma observação eu vou fazer essa sugestão ao TI

que aí 0 TI já modifica aqui na questão da quando da pauta mas lembrando que os assessores

têm acesso a todos os projetos de lei pode passar para cada vereador. A palavra da vereado-

Karla. Discutiu a propositura da Matéria. Disse só como veio da comissão de justiça e re

dação rapidinho só pros demais colegas eh esse projeto é o projeto como já foi dito pelo presi
dente do Pianão onde vai ser cobrados valores para a utilização do espaço e dentro da comis

são de justiça e redação foi verificado os valores em UPFs e reavaliados de acordo com que se

já é cobrado dentro do teatro municipal lógico que nós fizemos algumas alterações porque o

teatro tem questão de iluminação algumas outras questões que não compete as mesmas ao Pi
anão então a comissão alterou alguns valores por ser cobrado em UPFS a mais do que estava

no projeto ali original e essa é a emenda que está aí sendo colocada para a votação alteração

de valores que foi se basicamente igualada ao que é hoje dentro do teatro municipal deixando
claro aí dentro da própria emenda que foi lida pela primeira secretária eh dependendo do
evento não será cobrado taxa nenhuma é isento e os outros eventos serão de acordo com que

será cobrado de ingresso de acordo com que será utilizada tamanho e proporção do evento

obrigada. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de vo

tação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, devol

vo 0 projeto de lei à comissão de justiça e redação para a redação ímal. Emenda Modificati-

ra
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" 1,1.660 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Altera a redação do Art. 1°,va n

caput, do Projeto de Lei n° 1660/2025. O Presidente colocou em discussão dos senhores vere

adores. A palavra da vereadora Maria. Discutiu a propositura da Matéria. Disse essa emen

da ela apenas ela diz que tem que ter um laudo de um médico veterinário eh munição de fotos

vídeos e provas concretas que caracterizam eh maus tratos aos animais é apenas essa a emen

da obrigada. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes.

Emenda Modificativa n". 2.1.660 de 2025 de autoria da vereadora Maria. Assunto: Altera a

redação do Art. 6°, caput, do Projeto de Lei n“ 1660/2025. O Presidente colocou em discussão

dos senhores vereadores. A palavra da vereadora Maria. Discutiu a propositura da Matéria.

Disse ela apenas acrescenta que essa lei ela vai valer para animais de pequenos portos animais
domésticos cães e gatos. A palavra do vereador Eraldo . Discutiu a propositura da Matéria.

Disse só parabenizar a vereadora Maria pela eh dedicação aprovação de legislações que vem

ao encontro da proteção dos animais eu acho que aos poucos as leis vão sendo construídas e

as pessoas vão se conscientizando que também precisam colaborar no sentido de eh deíender

uma determinada causa então parabéns conto com o meu apoio estamos juntos aí na luta tam

bém. A palavra do vereador Rafael. Discutiu a propositura da Matéria. Disse quero aqui pa

rabenizar a dona Maria pela o projeto e igual o vereador Eraldo falou conforme a gente vai

trabalhando projetos e ações como essa vereador as pessoas vão ter uma visão diferente e vão
tendo entendimento que precisa ter um olhar especial para essa classe né nós não podemos
deixar de dar atenção para a causa animal então parabéns dona Maria que precisar pode contar

comigo. A palavra do vereador Herbert. Discutiu a propositura da Matéria. Disse também

presidente gostaria de parabenizar a dona Maria eh sempre em defesa das causas animais e di
zer que pode contar comigo viu dona Maria estamos junto essa é uma causa do município é

de primavera do leste parabéns parabéns. A palavra do vereador Uberdan. Dis

cutiu a propositura da Matéria. Disse parabéns dona Maria pelo projeto isso vai fazer com que

pessoas também se sintam na obrigação também de estar protegendo ainda mais os animais

ter uma conscientização melhor pra Primavera do Leste na área da questão animal é muito im

portante só isso obrigado. Ninguém mais tendo leito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelo senhores vereadores

presentes. Moção de Aplausos n". 001 de 2025 de autoria da vereadora Karla. Assunto: Mo

ção de Aplausos aos profissionais do Instituto da Visão. O Presidente colocou em discussão

dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora Karla. Discutiu a propositura da

Matéria. Disse o Instituto da Visão para quem não sabe ali onde o Dr Rafael atende esse ano

ele completa vinte anos aqui em Primavera do Leste há vinte anos que eles atendem todos os

pacientes tanto da rede SUS quanto particular da mesma forma sem distinção sempre no mes

mo consultório usando os mesmos aparelhos tanto pro paciente do SUS quanto pro paciente

particular pessoas humanas também tem trabalho social no Rotar inclusive eles estavam na

ação social fazendo nas escolas nesse final de semana sempre que são chamados para qual

quer ação social que precisa dentro do município ou até mesmo nos municípios ao redor deles

estão sempre dispostos atendem com respeito responsabilidade e assim hoje nós temos

grande demanda da oftalmologia mas não por falta deles quererem atender porque se íor da sq^N
fosse vi da v ontade dele eles atenderiam toda a nossa demanda então assim são pessoas dignas\|\ .
responsáveis capacitadas tanto ele quanto a Dr'. Mercedes, a Dr'. Maria e todos que estão ali ^

clínica desde a limpeza a recepção ao atendimento são de excelência tratam os nossos paci

entes do SUS como eles tratam os pacientes do particular tanto é que eles atendem no mesmo/

uma causa

as

uma

na
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local no mesmo ambiente com o mesmo maquinário com a mesma dignidade os nossos paci

entes por isso eu peço o apoio de todos vocês nessa moção de aplauso para reconhecer aí vinte

de trabalho prestado por toda essa equipe ao nosso município de Primavera do Leste. A

palavra do vereador Marco. Discutiu a propositura da Matéria. Disse vereadora Karla para

béns pelo por essa sua atitude dr Rafael e a Mercedes são amigas da nossa família realmente

eles fazem um trabalho digno e lá o atendimento é impecável. A palavra do vereador Joélio.

Discutiu a propositura da Matéria. Disse vereadora Karla parabenizo por essa moção de

aplauso aplauso com certeza é merecedor e será louvado por essa casa com votação unânime

dr Rafael e demais equipes são sim realmente tem muito a ouvido falar dos seus trabalhos so

cial e você por ser uma pessoa extremamente eh voltada à causa eh da saúde e sensível a a es

sa situação e esse projeto de lei ele veio realmente no momento oportuno então pode ter certe- -

za que contará com meu voto. A palavra do vereador Eraldo. Discutiu a propositura da Ma

téria. Disse parabéns vereadora Karla pelo projeto eh eu tive o prazer de conviver quase dois
Dr Rafael, Dra Mercedes o Léo toda a equipe da instituto e realmente eles fazem

trabalho de qualidade eh investiram muito na construção da sede própria eh da clínica

equipamentos de última geração contratação de novos profissionais e isso com certeza é pri
mavera que ganha além da do do excelente ser humano que é o Dr“. Rafael a esposa a Dr'.

Maria Mercedes e a qualidade do atendimento deles parabéns. A palavra do vereador Lucas

Telles. Discutiu a propositura da Matéria. Disse parabéns vereadora Carla eu conheço de per

to 0 Instituto da Visão se Rafael Maia, Maria Mercedes, o Alexandre também esposo da Ma

ria Mercedes uma coisa que muitas pessoas não sabem é que além do atendimento do SUS

que é totalmente humanizado ele dispensa o mesmo atendimento no particular da mesma for

ma pro SUS além do mais todas as vezes que no período que eu tava atuando no ramo de ótica

todas as vezes que eu precisei de uma consulta que a pessoa era baixa renda não tava conse

guindo fazer o atendimento não tava conseguindo pagar esse atendimento e o SUS tava demo

rando muito e era urgente todas as vezes o seu Rafael e a esposa dele atendeu a gente de for

ma gratuita parabéns pelo reconhecimento a toda a equipe da Instituto da Visão. A palavra

do vereador Rafael. Discutiu a propositura da Matéria. Disse deixa eu falar também vereado-

quero parabenizar você pela ação né dessa moção de aplausos eh eu vejo que é muito im

portante quando os vereadores fazem indicação de moção de aplauso para instituições e para

pessoas que realmente a gente vê que tem um trabalho prestado um trabalho de qualidade en

tão quero aqui parabenizar né toda a equipe do Instituto de Visão porque o trabalho que eles
fazem realmente é humanizado né então assim é importante quando a gente reúne com essa

instituição ou com alguém que teve um atendimento lá e você vê a torma que a pessoa expres

sa então aqui fica o exemplo para as outras instituições que prestem esse tipo de serviço pro

município que tem esse tipo de tratamento esse tipo de atendimento né eu vejo que é muito

importante então parabéns mais do que merecida essa moção de aplauso para toda a equipe do

Instituto de Visão. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em pro

cesso de votação, resultando APROVAÜÜ por unanimidade pelos senhores vereadores pre
sentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segun

do Expediente e solicitou o Primeira Secretária. Vereadora Maria Garzella, que fizesse a cha

mada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a pala-^^-
Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (2:58). Iniciou o seu discurso fa

lando queria agradecer a presença do nosso amigo meu amigo particular Anderson Gonçalves

0 qual fez um belíssimo trabalho na secretaria de governo onde ele foi o autor o responsável

por criar essa secretaria e hoje que eu na minha \ isão se iranstormou hoje no coração da do

anos

anos com o

um

ra

ivra 0
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executivo onde fica conectado todos os os convênios eh as questões da engenharia que hoje a

gente agiliza muito nesse nesse processo eh falar um pouquinho da minha semana reunião a

gente fez uma reunião aqui com a Feira da Lua agora sim a associação foi feita criamos já vo

tação parabéns Sérgio, Eraldo e Herbert que estava aqui presente com a gente então atitude
muito boa muito legal a gente começa agora a criar uma legalidade para essa para essas insti

tuições eh tive juntamente com Sérgio e com Herbert Viana no deputado Ondanir Bortolini

pra gente entender o que que realmente está acontecendo sobre a Nova Poxoréo e na minha

fala vai ser muito simples agora nós estamos lutando pela qualidade de moradia do povo se

vai vir para a primavera se vai continuar com Poxoréo nós não vamos entrar nesse âmbito nós

vamos entrar no âmbito de qualidade de vida a quem mora naquela região eh se se primavera

vai ter que ser o melhor cenário se continuar com Poxoréo a gente tem que prever constituição
se é inconstitucional ou não então nessa reunião foi muito boa com o Ondanir Bortolini por

que logo a reunião a gente foi na Casa Ci\ il aonde já foi anunciada a PGE para discutir essa
constitucional constitucionalidade ou não nos próximos dias nós vamos trazer o Ondanir Bor

tolini aqui nesse plenário onde nós vamos conx idar todo mundo da região e aí sim fazer uma

discussão abrangente trazendo o executivo de primavera trazendo legislativo e o executivo de
Poxoréo também nossa cidade mãe e lembrando o respeito entre os municípios nós temos um

carinho e um respeito por aquele município que foi o nosso município mãe a gente não tá aqui

para tomar nada de ninguém a gente só quer a qualidade de vida para aqueles moradores eh

queria dar os parabéns a AMA eh pelo trabalho que \ em desenvolvendo então nisso eu cum

primento 0 meu amigo vereador Joélio até me deu um bottom aqui do autismo tô aqui ó usan

do aqui agradecido eh eu tenho um afiliado autista e assim tudo que a gente puder de ajudar a

população foi é muito bom grado eu queria dar o parabéns ah tive a oportunidade de ir na pos-

do segundo triênio desse da nossa presidente da OAB Etiene Brandão parabéns evento lin

do maravilhoso cumprimento também todo o mundo da que faz parte da diretoria o vice-presi

dente 0 Felipe toda todo aquele conjunto por exemplo o Edmar também que vai nos represen

tar em Brasília-DF, eh queria só dar os parabéns foi um excelente evento sabe que essa casa

está á disposição tivemos uma reunião eu Marcondes e Sargento Lucas Teles com a PRF com

0 nosso superintendente Márcio no qual estamos tentando criar uma solução ali né vereador

Marcondes para aquela BR-070 posto próximo do da PRF avançamos bastante chegamos num

melhoramos a comunicação já foi o primeiro passo e agora sim é seguimos adiante

para ver o que a gente pode fazer em conjunto com o Denite com o município e com a PRF eh

nosso evento das entidades foi um sucesso eh era muito nítido a felicidade de todo mundo as

entidades aqui muita gente surpresa o próprio ama eles talaram que esperavam duzentos e tre

zentos mil saíram daqui com setecentos e quatro mil então assim eh queria dar os parabéns á

gestão anterior a nossa que colocou esse projeto e a gente pôde aprová-lo aqui é e você vê que

quando esse dinheiro vai para as entidades esse dinheiro vai ficar no municípioele vai circular
ele vai ser em torno ou vai ser comprar uma matéria pra ou vai ser para uma construção termi-

construção como por exemplo ama vai dar início à construção a pai vai tentar terminar a

se

consenso e

nar a

sua construção então assim foi muito gratificante é realmente eu agradeço a Deus o que

momento de ver a felicidade e a gente pode falar assim: "Contribuímos

eh tivemos eh na Ama na L.agoa domingo ta\ a presente eu Ra- f\

me

proporcionou nesse

com pessoas que precisavam

fael Abreu e Joélio evento maravilhoso muito bonito juntamente com o Ama na Alagoa muito

bonito a quem parabéns ao Nando Polato a Laline pessoal que tem íeito um trabalho diterèn-
ciado do nosso município eh está acabando meu tempo muito obrigado a todos boa semana

Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marcondes Martig^
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go. (3:03). Iniciou o seu discurso falando sobre algumas indicações que nós fizemos essa se

mana eh a primeira indicação é sugerindo que o executi\ o nos mande um projeto de lei para

espécie de competição natalina entre os moradores seria interessante e deixar a nossa ci

dade bonita na época de festas incentivando as casas incentivando o comércio com a decora

ção natalina e dando uma premiação eu coloco seu nome cara e incentivando o nosso comér

cio aos nossos moradores para deixar a nossa cidade mais bonita nas datas de festas outra in

dicação é sobre a restauração dos aparelhos de ginástica e academias do lago Vô Pedro Viana

e da pista de caminhada seria uma indicação para todos porque quase todos estão com proble-

alguns colegas já fizeram algumas indicações e a gente não pode fazer agora para to

dos então será uma coisa meio constante aqui toda semana a gente fará de algum local dife

rente porque precisa sim de manutenção são muitos equipamentos quebrados e faltando peda

ços alguns nem tem mais equipamentos eh e daria até uma ideia para o executivo de montar

uma pequena equipe para ficar ex eh somente para isso para manter esses essas esses apare

lhos de ginástica eh em estado de uso e por último mas não menos importante eh que seja via

bilizada a permanência de escolas ou de creches abertas durante as íérias escolares são mais

de sessenta dias que essas creches escolas intantis licam lechadas durante esse período de íé

rias e mesmo que o pai a mãe consiga sincronizar as suas íérias as suas férias com as férias es

colares não bate são mais dias de férias escolares do que o trabalhador hoje tem para tirar do
seu serviço então ele fica ali pelo menos quarenta dias sem aonde deixar os seus filhos o vere

ador Rafa ele já fez uma indicação sobre a parte de alimentação dessas férias mas seria inte-

gente colocar também a creche aberta não para ter aula para ter atividadps físicas eh
atividades sem ser atividades escolares com alimentação segurança como se fosse uma coluna
de férias e essa é uma indicação que vai ajudar muita gente claro que tem que ser feito um ca

dastro um acompanhamento da assistência social para ajudar essa população que tpto precisa
e tem que trabalhar muito obrigado a todos uma semana abençoada a todos vocês, Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (3:06). Iniciou o seu discurso

falando agradecer a todos os vereadores pela aprovação do nossos projetos a nossa lei vocês

podem ter certeza que mais do que nunca vocês vão estar nas nossas orações eh é üm pequeno

passo que nós demos na causa animal da nossa cidade nós temos muito a fazer ainda mas é o

início de tudo muito obrigado de coração a todos vereador Eraldo quando o senhor falou ali

senhor pode até não acreditar mas eu me pego várias vezes

uma

mas mas

ressante a

da passagem do ali no Mota
imaginando como que será a solução para aquilo lá nós temos um comércio muito tradicional

ali que é o moto materiais pessoas antiquíssimas em primavera nós logo à trente ternos a esco

la Monteiro Lobato e aquilo lá anos após ano pessoas perdendo o carro inundando tudo e a

hora que o senhor tiver um projeto alguma coisa pode ter certeza que eu vou apoiar porque ali

tá bem séria a situação eu acho que a gente tem que tomar uma providência tá no mais uma

boa semana a todos muito obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Rafael Pereira de Abreu. (3:08). Iniciou o seu discurso talando deixar aqui meus sentimen

tos também a toda a família os amigos do jovem Marco Antônio que infelizmente'veio perder

a vida um jovem que prestava um serviço em primavera e que as pessoas que estavam com ele
dia a dia fala muito da ótima pessoa que ele era então assim muito triste deixar aqui meus

sentimentos e pessoal ontem no final da tarde começo da noite eu estava no Lago Municipal

aconteceu uma situação lá da falta de energia em alguns dos quiosques centrais ali e o pessoal
reclamouné solicitou a gente para esta ali solicitou que a energiza estivesse e eir queria aqui
até parabenizar igual o vereador Herbert falou que quando tem que cobrar tem que| cobiar
quando tem que parabenizar tem que parabenizar era bem tarde já tava ali o Douglas o Debraz

no

mas
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Marcelo da Secretaria de Obras e acompanhando a Energiza para poder resolver o proble

ma daquele pessoal só que infelizmente a Energiza ali para executar o serviço deu um curto e
onde que veio acabar a energia dos Food de Truque que estava na rua então o peswal veio re

clamar para mim Rafael por que que a Energiza tá \ indo mexer nesse momento só que eles

não sabiam que a Energiza estava ali junto com o pessoal da Secretaria de Obras para resolver

um problema de um dos quiosque que tava sem energia infelizmente veio acontecer isso então

queria deixar o recado aqui para todos os comerciantes ali da região é que a energiza não esta-

horário indevido foi por conta de uma demanda que teve e já até ãproveitando

e 0

va num um

aqui eu quero pedir pro secretário Gilberto que faça uma análise ou então até procure energiza

dizer secretário que essa câmera aqui tá à disposição esses vereadores aqui até para uma pos

sível reunião para falar com Energiza obre aquela região ali questão da energia porque possa

ser que tenha uma sobrecarga na região vai ter uma reunião perfeito presidente isso é impor

tante porque o que aconteceu ontem no domingo é um dos principais dias que os, ambulantes

conseguem fazer uma venda maior né a gente já sabe o quanto que é difícil entãq faltar ener

gia ali fica complicado então secretário eu Rafael Abreu tô à disposição junto copi os outros

vereadores aqui para levar essa demanda até Energiza e avaliar aquela região ali como que tá

a situação do cabeamento para não ocasionar esse tipo de situação novamente e vereador Mar

condes 0 senhor falou aqui em relação a um projeto de lei indicação e eu tiz a ipdicação de
um projeto do férias sem fome e nós já estamos aproximando do período de leriase a popula

ção que tem acompanhado a casa de leis acompanhado o meu trabalho já começaram a me

brar porque é um projeto que realmente vai ajudar só quem passa dificuldade só quem mora

no bairro só quem já viveu isso sabe o quanto que a alimentação escolar acaba sendo a princi

pal refeição de muitas crianças então durante as férias eles não vão ter acesso então

tenho absoluta certeza que o recurso utilizado para isso é muito pequeno em relação à nossa

arrecadação em relação ao orçamento que a Secretaria de Educação tem então vou pedir aqui

pro nosso executivo municipal junto da Secretaria de Educação e Assistência Social para que

pense nesse projeto e traga o quanto antes para essa casa para que talvez já no meio do ano

nessas férias a gente consiga trabalhar esse projeto ne vejo que e importante e nos temos que

se esforçar sim em todas as demandas dessa casa mas projeto igual esse a gente tem que colo-
ear prioridade então executivo o que precisar dessa casa o que precisar desse vereador aqui es

taria à disposição pra gente trabalhar esse projeto em conjunto e fazer da melhor forma possí
vel tá bom muito obrigado agradecer aqui a presença de algumas pessoas o Anderson Gonçal

ves está aqui uma pessoa que já prestou muitos ser\ iços c contribuiu com o crescimento da

cidade mateus que está aqui também do Black f ight parabéns Mateus pelo o projeto que

vem logo mais aí né vamos trazer aqui nessa casa o convite para toda a população;e agradecer

a todos que estão acompanhando aqui no plenário agradecer a todos que estão acompanhando

através das redes sociais é muito importante a participação da população então um grande

abraço gabinete do Rafael está aberto para vocês até mais. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (3:13). Iniciou o seu discurso falando a

retratar aqui sobre a minha fala ao autismo aqui na qual a nossa atenção nosso carinho
famílias e dizer a eles que o nosso gabinete está aberto à disposição para estar para

estar juntamente com eles quero aqui também parabenizar aqui o nosso presidente Marco Au

rélio pelo seu excelente trabalho a esta casa parabenizar aqui também a vereadora Karla pela
sua indicação ali de moção aplauso ali o nosso ao Dr Rafael e sua filha Maria Marcondes tam

bém na qual ali a gente também é cliente deles e tem feito aí um excelente trabalho em nossa

cidade quero falar aqui somente duas indicações dessa semana na qual a gente colocou aqui a

co-

assim eu

nossa

me

com essas

r'
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minha primeira indicação é para uma construção do \ iadulo que nós sempre temj çsse sonho

ali na região ali da Avenida Florianópolis ali com a rua da Coab na qual a gente tem ali o co

nhecimento a necessidade daquela população daquela região vários acidentes na qual a gente

tem ali feito até alguns boletim de ocorrências ali e vítimas fatais isso traz uma grande preo

cupação e aonde a gente levou até ali ao Denite esse projeto para que o nosso senador Wel-

lington Fagundes e o deputado Medeiros venha nos abençoar nesse nessa indicação nesse pro

jeto estamos aguardando aí alguns procedimentos da nossa cidade a respeito do nósso trânsito
Fraldo falou ali da Construmota temos ali também nas proximidade ali do^posto Alvo

rada tudo isso traz preocupação da nossa BR-070 e eles pediram ali que estão tazendo um es

tudo para uma duplicação que vai a chegar ali até a trezentos e sessenta e quatro que dá acesso

ali a Rumo e para que seja analisado o nosso processo também ali que pode entrar dentro des

se plano aí do governo municipal a minha segunda indicação é uma revitalização da pintura

dos meios fios e das placas de sinalização ali na região do bairro Jardim Florença aonde é um

bairro ali que a gente entende que é a sinalização traz aí uma organização e um espaço urbano

para contribuir para nossa segurança daquela população se o nosso executivo entender as nos

sas demandas eu acredito que eles vai esta dando aí uma resposta para todos nós vereadores

que t colocado as nossas indicações quero aqui já agradecer a Deus por mais uma semana

mais um mês e uma semana abençoada para todos agradecer a presença aí de todos vocês que

vieram aqui nessa casa ao nosso amigo Alimário ao Anderson e todos vocês que têm vindo a

essa casa seja bem-vindos uma semana abençoada a todos meu muito obrigado. Agradeceu e

despediu-se. Usou a palavra o Vereador Uberdan Júnior Moesch. (3:17). Iniciou o seu dis-

falando parabenizar os antigos vereadores da outra gestão pelo projeto das emendas im-

positivas Karla, Sérgio, Valdecir por ter feito esse essas indicações esse projeto que tanto

agregar as nossas associações e à nossa comunidade quero aqui também íalar a tespeito dos
distritos industrial José de Alencar onde cobramos a gestão demorou mas foi resolvido parci
almente já está resolvido obrigado Gilberto toda a equipe sei das dificuldades quero .aqui para
benizar a presença aqui do Anderson Gonçalves nosso amigo que está aqui acompanhando a

sessão muito obrigado volte sempre a casa de lei está aberta a toda a população e tenham to

dos uma boa semana fiquem todos com Deus e contem comigo meu gabinete ptá sempre
aberto obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Gislaine Alves Ya-

mashita. (3:19). Iniciou o seu discurso falando volto no segundo expediente para apenas para

cumprimentar o meu cliente hoje amigo Mateus ele toi um dos patriotas que forapi presos na

papuda ele sabe e entende da nossa luta pela anestia um menino que estava lá apenas para pa-

lutar contra o contra toda essa ditadura no Brasil e hoje graças a Deus ele está livre mas

ainda responde um processo então Mateus seja bem-vindo à nossa casa e você sqbe que nós

estamos junto até o final até que a anistia venha. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Herbert da Silva. (3:20). Iniciou o seu discurso falando um recado ao nosso secre

tário Gilberto nosso Prefeito Sérgio Machnic secretário Gilberto que é o secretário de obras da

CIFRA eh para que abra a pesquisa de repente eh de forma licitatória para que as empresas

possam ajudar o município nesse período agora que a gente tá tendo muitos buracos e cantei
ros e todos os funcionários e colaboradores da Secretaria de Obras não conseguem fazer esse

atendimento com rapidez então acho que a solução seria já de imediato o executivo mumcipallA
solicitar licitação de empresa Marcondes para que seja feito esse trabalho e aí désafogar

pouco a cifra do município né quero parabenizar o secretário eh Gilberto que vem fazendo ^

bom trabalho mas a gente sabe que a demanda muito grande esse último fim de sdmana agora

no sábado tivemos uma chuva muito forte primavera e boa parte de alguns serviços que íoi re;

como 0

curso

vai

ra
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alizado já foi por água baixo né e a gente tá falando de dinheiro público a gente tem que cui

dar do dinheiro do povo dinheiro público é para isso que a gente foi eleito então acredito que

a 0 prefeito municipal Juntamente com o secretário da C’11’RA o Gilberto abra a licitação para

que algumas empresas Heraldo faça esse trabalho e ajude o município nesse momento eh tam

bém quero aproveitar para talar sobre a nossa ida na semana passada presente comigo lá em

Cuiabá no gabinete do deputado Ondanir Bortolini e também na Casa Civil com o Fábio Gar

cia onde estivemos ouvindo do próprio algumas alguns assuntos relacionados a Vale Verde

de Nova Poxoréo e deixar bem claro aqui senhores vereadores eh que o nosso objetivo não é

tomar a Nova Poxoréo um Vale Verde para Primavera mas sim dar dignidade àqueles cida

dãos que moram naquela região seja na Vale Verde No\ a Poxoréo e todos que estão lá então a

nossa idade a nossa ideia a nossa ideia é ajudar a população o cidadão que mora lá naquela
comunidade seja em convênio ou seja com plebiscito mas nós temos que ajudar Vale Verde

Nova Poxoréo e toda a região eh sem prejudicar o município Poxoréo no mais uma ótima se-

todos que Deus. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Joélio Rosa

de Moraes. (3:22). Iniciou o seu discurso falando apontar e também parabenizar a fala do

líder do governo Marco Aurélio o Lucas e também o presidente Marco Aurélio eh fa

lando sobre o marco temporal né realmente eu também taço junto a essa discussão porque o

país se encontra Marco Aurélio Lucas lelles em uma insegurança jurídica muito grande

né então observa que existe uma guerra muito grande muito bem orquestrada coijtra a direita

contra ao bolsonarismo o espectro da direita seja conservador direitista bolsonarjsta patriota
observa-se realmente esse essa guerra que foi instalado dentro do nosso país infelizmente eh
nós temos isso aí claramente definido como o presidente falou a respeito eh do Mato Grosso

né que tem essa esse viés extremamente conservador e com isso vem soírendo já com uma si

nalização do marco temporal porque o parlamento já decidiu sobre a questão do marco tempo

ral e mais uma vez o estamento burocrático né o que \ em contra a essa proposta dó parlamen-
decisão do STF então isso é uma prova viva do confronto de ideias o ata-

uma maioria conservadora cristã 80% já foi defmi-

mana a

nosso

nosso

to e teve que sair em

que contra o conservadorismo nosso país é
do em pesquisa nós somos conservadores nós somos cristão e a sociedade é conservadora só

que uma minoria que com viés de esquerda juntamente com com pessoas intelectuais de es

querda que estudaram Antônio Gram que estudaram Saul Zelinski e a escola de Frankfurt que

ocuparam a mentalidade e o o a mentalidade e o pensamento da população brasileira essa pe

quena minoria infiltrado nas íaculdades iníiltrado na literatura como o professor Carvalho

sempre diz e hoje o pensamento que norteiam esse estamento burocrático que toma as decisão

desse país já não é o parlamento que decide as coisas não é o parlamento que íaz as leis e o ju

rídico 0 a judiciário cumpre essas leis né seja o guardião dessas leis infelizmente eles estão le

gislando tem livros e livros falando sobre ativismo judicial tem um li\TO que inclusi\c cu te
nho lá no meu gabinete que tá escrito: "Serei como os deuses" e eles estão uma minoria que

não foi legitimada pelo povo estão determinando os rumos desse país por isso que há esse
conflito mas nós temos a rua como o Nícolas Ferreira falou né Gislane nós temos eh o povo

do nosso lado nós temos a rede social do nosso lado que é a maioria por isso que tem eh Ro

gério uma guerra também até sobre a questão da expressão da liberdade de expressão porqu^x
ele sabe que nós temos a maioria na rede social nós somos a maioria nas ruas e eles perderam\|L .
uma rua só que eles não quer eh entender essa situação e aí vem com essa proposta né através ^
utilizando do estamento burocrático né que os o a parte que governa nesse país né ou que estó
infiltrado esses pensamentos que tem o poder hoje praticamente dito né dentro do Ministério

Público que eu não tô falando nem instituição as pessoas a instituição é louvável né o judiciá- /
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rio é louvável mas fica para outra oportunidade falar sobre esse assunto muito obrigado. Agra

deceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (3.27).

Iniciou 0 seu discurso a partir de hoje dessa segunda-feira começa a vacinação contra a influ-

inação da gripe nas unidades de saúde os grupos prioritários são as crianças gestan

te idosos os trabalhadores da saúde trabalhadores da segurança pública todos procurem aí as
unidades de saúde que começa hoje dia sete de abril a vacinação contra a gripe pedimos aí que

todos possam estar indo até essa unidade se não tiver o cartão de vacina lá é leito um cartãozi-

nho novo para vocês mas é muito importante a vacinação contra a infiuenza então é um pedi

do que fazemos para que todos compareçam as suas unidades de saúde para a vacina contra a

infiuenza e também quero aqui aproveitar e cumprimentar o nosso cerimonialista Fabiano

Fernandes completando aí vinte e dois anos de cerimoniai trabalho íntegro realizado por toda

equipe digno e nós sabemos que além de tudo um trabalho social que muitas vezes o seu

cerimonial é desmontado e montado socialmente para outras pessoas que não têm condições

então parabéns por todo o trabalho realizado aqui nesse municípiopor esses vinte e dois anos

e que vai ser comemorado com show do Roupa Nova em setembro aqui em Primavera do

Leste quem quiser aí informações sobre esse show que irá acontecer dezenove de setembro já

procura aí o Fabiano que ele vai estar passando a todos vocês muito obrigada e que Deus

abençoe nessa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles

dos Passos. (3:29). Iniciou o seu discurso falando voltamos aqui rapidamente eu quero enal

tecer o trabalho do Rotary Clube que teve aquele evento que foi íeito Rotary em ação com di
versos serviços prestados à sociedade é um projeto piloto o objetivo é lazer todo ano já temos
data dia onze de abril de 2026 teremos mais um Rotarv em ação para poder tá atendendo as

demandas da sociedade a princípio vai ser no bairro São José a próxima edição quero aqui pa

rabenizar dona Maria pela sua luta incansável quando eu cheguei aqui em primavera eu fui

coaptado por alguns com algum por alguns protetores e sempre prestei o serv iço enquanto po
licial militar todas as solicitaçõesjá tive que pular muro tive que chamar a polícia tive que ir

polícia civil para pedir apoio corpo de bombeiros e eu imagino a luta que a senhora vem
vem enfrentando todos esses anos e eu tenho certeza que não loi fácil tantas vezes lutar pedir

apoio do poder público pedir apoio de outras instituições e ser negado e agora a senhora tern^a
oportunidade de estar aqui graças a todas as pessoas que junto com a gente luta pela proteção
dos animais entendendo que são vidas e que faz a diferença 100% na vida dos seres humanos

também então quero parabenizar a senhora e conte sempre comigo para tudo que acontecer aí

sentido parabéns quero falar aqui também que eu protocolei um projeto de lei vamos já

que estávamos falando das das nossas associações das nossas entidades públicas aí que rece

beram os recursos da do poder executivo eu protocolei um projeto de lei que traz a necessida

de e a obrigatoriedade desses projetos sociais proporcionarem cursos educativos seja contra as

drogas seja financeiro valorização à família então todos esses projetos sociais que deve estar

vindo na próxima sessão aí já para a leitura eu quero pedir aos novos vereadores para o apoio

para a aprovação desse projeto que não basta só a gente trazer projetos sociais de de luta dan

ça e a gente não trazer uma comunicação uma conversa um diálogo produtivo com essas

anças para poder orientar elas como que elas devem lidar com a vida prevenção à drogas prin-Fw

cipalmente amizades então esse projeto já tá vindo aí na próxima semana Raíael Abreu para-wA

béns pelo seu projeto mais uma vez do Fé Fome é muito importante a gente caminhar e eu

quero convidar o vereador pra gente estar indo junto marcando a reunião junto com a Secreta-

ria de Assistência Social e o nosso prefeito para que a gente já comece a esgatear e já conse-

guir fazer isso ainda esse ano então vamos lutar eu tô junto com você nessa pode contar comi>--^
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go já vamos fazer um trabalho ali de assistência social já para ver quais são as famílias que
têm esse interesse e tem essa necessidade vamos aí amolando o facão vem com a gente né não

convidar a todos para o nosso BFK quarta edição quarta edição ali tá o Ma-quero aqui agora

professor da Black Fight ali onde eu tenho também os meus alunos de quero convidar to

dos vocês para dia dez de maio dez de maio sábado às dezenove horas no ginásio Pianão o

nosso Mateus ali nosso campeão ele que solicitou e esse projeto de lei que veio que foi apro

vado hoje teve o start desse cara então parabéns aí por ter lutado ter solicitado veio falar com
0 vereador falou com outros vereadores também vereador Uberdan e nós junto ao executivo

conseguimos proporcionar e graças a nossos quinze \ crcadores agora é possível a gente usar

aquele espaço também para eventos como esse parabéns conte com a gente não mais desejo a
todos uma semana abençoada por Deus que no lar na casa de vocês seja esteja a presença do

Espírito Santo nada faltando nada quebrado e nada fora do lugar boa semana a todos. Agrade

ceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a pre

sença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e declarou,

sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada coníorme, vai a pre

sente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente,

Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. ,
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